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Toată atenția cererilor 
și sezisărilor oamenilor muncii

In iarna aceasta locuitorii străzii Matei 
Basarab din orașul Craiova au avut un 
necaz: în urma unor lucrări executate în 
vară, dalele de beton au rămas acoperite 
cu pămînt. Cetățenii au scris comitetului 
executiv al sfatului popular orășenesc, ce- 
rînd sprijin pentru îndreptarea situației. 
Chiar în aceeași zi scrisoarea lor a ajuns 
pe biroul tov. Aurel Tomescu, secretarul 
comitetului executiv. Peste două zile, în 
urma măsurilor luate, strada Matei Ba- 
sarab a fost curățată, spre mulțumirea lo
cuitorilor ei.

Dar nu numai astfel de scrisori sînt 
.aduse organelor locale ale puterii de stat. 
La sfatul popular raional Cîmpina de 
pildă, s-au primit sezisările unor cetă
țeni cu privire la abaterile fostului pre
ședinte al comitetului executiv din comu
na Ocina. Cercetînd sezisările, comitetul 
executiv raional a luat măsurile cuvenite.

A devenit un lucru firesc în zilele noas
tre ca oamenii muncii să se adreseze în 
scris organelor locale ale puterii de stat, 
ridicînd probleme din cele mai variate, 
convinși că cererile și sezisările lor vor 
primi o rezolvare operativă din partea ac
tiviștilor aparatului sfaturilor populare. 
Oamenii muncii sodotesc ca pe o datorie 
a lor să scoată la iveală, cu curaj, lipsu
rile întîlnite și să ajute în felul acesta la 
'lichidarea lor grabnică.

Sezisările prim'te din partea oamenilor 
muncii constituie un prețios ajutor în 
munca de fiecare zi a sfaturilor populare. 
De aceea, organele locale ale puterii de 
stat acordă o atenție deosebită dercctării 
scrisorilor primite și rezolvării cu multă 
răspundere, la timp, a problemelor ridicate 
de oamenii munci:. Exemplelor de mai sus 
asupra felului operativ în care sînt re
zolvate cererile și sezisările celor ce mun
cesc li se mai pot adăuga încă multe. 
Așa, de pildă, se poate vorbi despre răs
punderea cu care sînt rezolvate cererile 
și sezisările oamenilor muncii de către 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare raionale Tudor V'adimirescu și I. V. 
Stalin din Capitală, raionul Slobozia și 
altele. .

Munca temeinică dusă de către cele mai 
multe comitete executive ale sfaturilor 
populare cu Cererile și sezisările primite 
nin partea cetățenilor a făcut să crească 
încrederea și prestigiu) organelor locale 
ale puterii de stat în rîndul oamenilor 
muncii.

Este știut însă că în cadrul unor comi
tete executive mai dăinuie o atitudine de 
subapreciere a importantei pe care o pre
zintă scrisorile oamenilor muncii. Unde 
duce o asemenea atitudine se poate vedea 
cu ușurință din situația existentă în ca
drul comitetului executiv al sfatului popu
lar al raionului Călărași, regiunea Bucu
rești. Din cauza lipsei de atenție și inte
res cu care membrii comitetului executiv 
raional cercetează cererile și sezisările 
primite din partea oamenilor muncii, 
există numeroase cazuri în care sezisări 
importante ale cetățenilor zac luni de 
zile nerezolvate. Astfel, numai în biroul 
tovarășului N. Bivolaru, secretarul comi
tetului executiv raional, se află „în curs 
de rezolvare" peste 20 de scrisori ale oa
menilor muncii dintre care multe așteaptă 
de cite 5 și 6 luni de zile. Urmarea unei 
asemenea atitudini nu este greu de des

prins : din ce în ce mai putini cetățeni se 
adresează comitetului executiv al sfatului 
popular raional Călărași. Datorită acestei 
atitudini, comitetul executiv raional își 
slăbește legătura cu masele, pierzînd 
sprijinul prețios al oamenilor muncii în 
îndeplinirea sarcinilor multiple ce le stau 
în față. De o asemenea atitudine se face 
vinovat și comitetul executiv al sfatului 
popular raional Timișoara.

Adoptarea unei atitudini plină de grijă 
față de cererile și sezisările primite din 
partea oamenilor muncii este o datorie de 
ma.re importanță pentru toți activiștii sfa
turilor populare. Folosind și în această 
problemă experiența plină de învățăminte 
a sovietelor locale, comitetele executive 
ale sfaturilor populare pot și trebuie să 
găsească formele cele mai eficace de re
zolvare a semnalelor critice venite din 
masă.

Trebire să existe o organizare justă, 
bine gîndită, a primirii cererilor și sezisă
rilor oamenilor muncii. In această muncă 
totul este important: felul cum este primit 
cetățeanul, termenul în care e rezolvată 
problema ridicată de el, justețea cu care 
s-a rezolvat această problemă. Experiența 
pozitivă a unor organe locale ale puterii de 
stat dovedește necesitatea unei profunde 
cercetări pe teren a fiecărei sezisări în 
parte. Pentru a se asigura o cit mai bună 
desfășurare a acestei munci, se impune 
o antrenare largă a deputaților și activiș
tilor de stat. De asemenea pot fi antrenați 
cu succes în această acțiune de mare în
semnătate membrii comitetelor de stradă.

O mare atenție trebuie dată felului în 
care funcționează birourile pentru primi
rea cererilor și sezisărilor oamenilor mun
cii. Acestea trebuie amenajate în încăperi 
corespunzătoare, ușor de găsit de către 
cetățeni, iar personalul respectiv să fie 
ales din oameni capabili, cu mult simt 
de răspundere, care să aibă o atitudi
ne corespunzătoare fată de oamenii mun
cii, să-i asculte cu atenție și interes. Acti
vitatea birourilor pentru primirea cereri
lor șl sezisărilor celor ce muncesc trebuie 
controlată permanent și analizată în ca
drul comitetelor executive, pentru a se re
media operativ lipsurile existente. Exem
plul comitetului executiv al sfatului popu
lar raional T. Vladimirescu din Capitală 
este pilduitor în această privință. Cu cîte- 
va luni în urmă activitatea biroului pen
tru primirea cererilor și sezisărilor oame
nilor muncii se desfășura necorespunză
tor. Analizînd' cu seriozitate care sînt cau
zele acestei stări de lucruri, comitetul exe
cutiv a luat O serie de măsuri eficace. 
Printre alte măsuri una de mare impor
tantă este aceea de a controla permanent 
prin membrii comitetelor executive felul în 
care diferite secții și întreprinderi rezolvă 
cererile și sezisările oamenilor muncii.

Datoria fiecărui activist al organelor lo
cale ale puterii de stat este de a acorda 
toată atenția scrisorilor, urmărind cu per
severentă rezolvarea problemelor rididate 
de oamenii muncii, înlăturarea neîntîrzia- 
tă a cauzelor care au dus la nemulțumi
rea cetățenilor. Soluționarea justă, promp
tă, a semnalelor critice ale oamenilor 
muncii constituie o sarcină principală a 
organelor locale ale puteri' de stat, t>n 
mijloc eficace în , întărirea legăturii du 
masele de milioane de oameni ai muncii.

Să folosim din plin fiecare zi pentru succesul 
muncilor agricole de primăvară!

* ★ ★ ★

In cinstea zilei 
de 1 Mai

„Mașinile noastre 
pot da mai mult"

„Festivalul filmului maghiar1’
In cinstea aniversării a 10 ani de la eli

berarea Ungariei de sub jugul fascist, Mi
nisterul Culturii și Institutul Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea organi
zează între 5 și 10 aprilie la cinematogra
ful Patria din Capitală, precum și în nouă 
crașe din țară ..Festivalul filmului maghiar".

Cu acest prilej vor fi prezentate o serie

de realizări de frunte ale cinematografiei 
maghiare printre care filmele artistice „14 
vieți", „Un om teribil", „Eu și bunicul”, 
„Un petec de pămînt", „Doi ori doi fac cîte- 
odată cinci", i(Scaunul magic", documen
tarele „Maeștrii înotători sub apă", „Pădurea 
șoimilor albaștri" și altele. (Agenpres)

INTR-UN MAGAZIN NOU

De curînd, în strada C. A. Ro setti din Capitală s-a deschis un nou maga
zin model destinat Îmbunătățirii aprovizionării populației. Parterul clădirii este 
destinat sectorului alimentar, bogat aprovizionat cu sortimente de băcănie, pescă
rie, măcelărie, dulciuri, mezeluri, brînzeturi, băuturi, etc. La etaj se află cele zece 
raioane cu mărfuri industriale care cuprind de la țesături de bumbac și lină 
pînă la cele mal mărunte obiecte de parfumerie ori mercerie. Un bogat sortiment 
de produse oferă șl celelalte raioane.

In clișeu : Cumpărătorii examinează produsele secției de țesături.
Foto : AGERPRES

Brigăzile 
au eșit pe cîmp

PITEȘTI (de la coresponden
tul nostru). Mecanizatorii de la 
S.M.T. Costești au lucrat cu 
multă rîvnă Ia .repararea trac
toarelor și mașinilor. încă din 
luna trecută, tractoarele I.A.R. 
și K.D. 35 stăteau revizuite și 
proaspăt vopsite in remize, ală
turi de cele 11 KD 35 noi, cu 
care stațiunea a fost recent do
tată.

Cu cîteva zile în urmă, îna
inte de a pleca în cîimp, agro
nomul de sector Marin Nice a 
explicat tractoriștilor cum se 
aplică metoda graficului orar 
pentru a obține un randament 
sporit. Tractoristul F'.orea Cîr- 
stea a arătat cum a lucrat el 
după această metodă în campa
nia de toamnă cînd a fost frun
taș pe stațiune. Apoi tractoriș
tii care sînt in întrecere in în
tâmpinarea zilei de 1 Mai, au 
plecat spre punctele unde eu 
tost repartizați.

Filofteia Pribeagu este singu
ra tractoristă a stațiunii. Ea a 
lucrat anul trecut ogorul înto- 
vărășiților de la Malu. Că a fă
cut treabă bună o dovedesc cele 
3.500 kg. porumb la ha. pe 
oare aceștia, l-au obținut. A- 
cum, la cererea întovărășiți'.or 
tot ea le lucrează ogorul.

Pe islazul din comuna Coli- 
bași a lucrat două zile brigada 
a 8-a condusă de Alexandru Ne- 
delea. Cele 4 KD conduse de 
Gheorghe Constantin, Gheorghe 
Bilă, Gheorghe Popa și V'.ad 
Florea au arat peste 30 ha.

Printre primii
ARAD (de la corespondentul 

nostru). In ultimele zile, în re
giunea Arad suprafețele semă
nate au crescut-

La gospodăria agricolă co
lectivă „Victoria" din comuna 
Lenauheim de pildă, s-a semă
nat — intr-o singură zi — toată 
suprafața planificată pentru 
mazăre, 6 ha. cu ovăz și s-a 
pregătit terenul pentru semă
natul cartofilor iarovizați.

Cu multă eîrguință au pornit 
Ia lucru și brigăzile gospodă
riei colective din comuna Șem- 
lac — raionul Arad, conduse 
de Ieremia Lazea și loan 01- 
teanu, care au semănat în două 
zile 10 ha. cu mac, 40 ha. cu 
mazăre, 17 ha. cu orz și altele.

Printre primii au ieșit la se
mănat și colectiviștii din co
muna Sînmartin — raionul 
Criș, din comuna Bulgăruș, ra
ionul Sînnicolau Mare și alții. 
Exemplul lor, a fost urmat de 
țăranii muncitori cu gospodării 
individuale. Țăranii muncitori 
din comuna Tămașda de pildă 
au semănat în primele zile de 
lucru, 21 ha cu orz, 13 ha. 
ovăz, 11 ha. trifoi, 15 ha. lu- 
cernă etc.

— La gospodăria colectivă — 
din Poiana Mare

Ca să stai de vorbă intr-o zi ca aceasta, de început de 
primăvară cu Marin Rușcă, președintele gospodăriei agri
cole colective din Poiana Mare, raionul Calafat nu este un 
lucru prea ușor.

— Este plecat la clmp, iți răspunde socotitorul gospo
dăriei

— In ce loc ?
— Acolo unde este nevoie de ei.
Și nevoie de el este ori unde. Trebuie să-l cauți prin 

toate colțurile.

Are cuvîntul agronomul
tn spatele gospodăriei, acolo unde se pregătesc răsa

durile pentru grădina de legume, nu-l poți găsi pe pre
ședinte la ora aceasta. II găsești in schimb pe tehnicianul 
agronom Ion Josceanu. Tocmai se sfătuiește cu Neculai 
Dicea, proaspătul brigadier legumicol dacă trebuie să 
amenajeze răsadnițele calde sau reci. Pină la urmă, sfă
tuit de tehnician a rămas să le facă reci așa cum era 
de părere de altfel și bătrînul Oncică Rișniță, care s-a 
luat la întrecere cu tinărul Preda Vitan, la confecționarea 
răsadnițelor. Alături dai peste colectivista Stanca Ve- 
leanu. împreună cu alți colectiviști, ea a terminat de 
repicat răsadurile de roșii in cele 3400 ghivece nutritive, 
confecționate după indicații1 e agronomului.

După ce trecu pe la încăperea unde utemistele Fănica 
și Maria Dobre aranjaseră la iarovizat 1500 kg. de car
tofi, tehnicianul Ion Josceanu îi îndrumă pe colectiviști 
cum să pună la iarovizat și sămința pentru cele 10 ha 
care vor fi semănate cu sfeclă de zahăr.

Nici o palmă de loc neproductivă
Locul unde colectiviștii au plantat acum un an cel 840 

pomi fructiferi este cam departe. Să fig 4-5 km. pină 
acolo. Mare lucru nu scoteau colectiviștii înainte de pe 
cele 10 ha de aici. De aceea, s-au gîndit să ‘înființeze o 
livadă de pomi. Odată cu livada a luat ființă și echipa po
micolă, Este condusă de colectivistul Picu Stere. De cum 
s-a făcut timpul bun, echipa nu contenește nici o clipă 
munca in tinăra livadă. Fiecare pom a fost îngrășat cu 
bălegar, s-a făcut tăierea coroanelor așa cum i-a 'învă
țat tehnicianul. Acum fac noi gropi pentru plantări. Nici 
o palmă de loc nu trebuie să rătnină doar nefolosită- 
Cițiva colectiviști in frunte cu Costea Ornoiu lucrează de 
zor la împrejmuire.

Fiecare clipă trebuie folosită
Bătălia mare se duce pe clmp, pe tarlaua de dincolo de 

grajd. Acolo îl poți găsi, la ora aceasta pe vrednicut pre
ședinte al gospodăriei. Pămîntul zvintat, a permis de 
acum ieșirea la cimp. Cele trei brigăzi de cimp au pornit 
la muncă cu cele 7 grape și 6 semănători, pentru a însă- 
mlnța ovăz. Timpul este minunat, iar munca spornică. 
Nici nu asfințise încă soarele, cind cele 18 ha. de ovăz 
au fost însămînțate

*
Strînși tn jurul președintelui, colectiviștii fac planul 

de bătălie pentru a doua zi. La însămînțatul celor 25 
ha mazăre va merge brigada de tractoare a S.M.T. Cu 
atelajele vor ieși la grăpatul griului de toamnă. In 2 
zile grăpatul trebuie terminat. Apoi, mai trebuie grăpată 
și lucerna.

Fiecare clipă trebuie folosită din plin, căci fiecare clipă 
este hotăritoare.

C. AZOITII
| Corespondentul „Romîniei libere"
1 tn regiunea Craiova

r ---------------------——.

★ ★ ★

HECTARUL LUI ION
Nu se desprimăvărase bine enul trecut și 

Ion E. Cornea, țăran muncitor din comuna 
Vlădești, regiunea Galați, 6e apucase de pre
gătiri pentru grădinărie. Aici în comuna Vlă
dești, comună situată în vecinătatea Prutului, 
sînt mulți oameni care se ocupă cu grădinări
tul. In șes au pămînt gras, negru și apă 
destulă. Maî toți sînt pricepuți în munca asta, 
dar cel mai dibaci este considerat de multă 
vreme Ion E. Comea. Nu numai oamenii îl 
țineau de meșter bun în ale grădinăritului, dar 
și el credea că de-acum știe „ca pe apă" tot 
ceea ce privește cultivarea legumelor și zar
zavaturilor. Credința asta a ținut însă numai 
pînă intr-o zl. Era anul trecut prin iarnă. Oa. 
menii se strîngeau 6eara la căminul cultural 
unde se ținea cursul agrotehnic. Ion E. Cor
nea s-a ținut el țanțoș la primele lecții, era 
doar vorba de lucruri bine cunoscute de el. 
Dar iată că la una din lecții a aflat lucruri 
noi, la care nu se gîndise vreodată, metode 
de lucru care-i răsturnau toate cunoștințele. 
La lecția aceea a fost vorba de plantarea de 
vară a cartofilor prin metoda iarovizării. 
începu 6ă fie mai atent la lecții. Despre ia- 
rovizare și-a notat toate explicațiile, ba încă 
a mai pus și întrebări. La lecțiile următoa
re a aflat lucruri și mai interesante, prin
tre care ceva despre ghivecele nutritive. Așa 
că nu se desprimăvărase bine și Ion E. 
Cornea a început să se pregătească de gră
dinărie.

Prima grijă a sa a fost să.și construiască 
rame pentru ghivece nutritive, să-și adune .pă
mînt și mraniță. Ca și în ceilalți ani, cultiva 
tot un hectar de legume și zarzavaturi De da
ta aceasta era hotărît însă să scoată de pe 
acest loc mai mult ca oricind. După ce a ter
minat primele pregătiri, i-a spus și nevestei 
sale gîndurile :

— Să știi femeie că anul acesta o să avem 
mși multe zarzavaturi decit anul trecut. Și 
începu să-i explice despre ghivece nutritive, 
despre iarovizarea cartofilor și plantarea lor 
de vară și despre multe alte metode de grădi
nărie aflate la cursul agrotehnic.

— D-apoi cum, i-a răspuns nevasta, că doar 
n-am mîncat mătrăgună să pun cartofii în mij
locul verii. Ș-apoi și cu ghivecele tale cine a 
mai auzit așa ceva. Vrei să ne rîdă oamenii ? 
Eu nici in ruptul capului nu vreau să aud de 
așa ceva...

— Dar nu ne rîde nimeni femeie, l-a răs
puns calm Cornea. Prin alte părți oamenii 
lucrează în grădini după metodele aces
tea noi și string recolte mari. De ce n-am 
încerca și noi ?

— O fi făcut alții, da-n sat la noi n-a fă
cut nimeni .pînă acum. Dacă nu s-alege nimic 
de capul nostru, vrei să ne arate lumea cu de
getul, să ne zică „alde ghiveci"? Și apoi 
nu uita că avem contract eu cooperativa. Ce 
ne facem dacă dăm greș ?

Discuția a mai continuat o vreme așa, fie- 
j care ținlnd-o pe-a lui. Au ajuns însficșit la o 

înțelegere: să împartă hectarul pe din două 
și să lucreze fiecare cum crede.

Și pentru prima oară, soții Cornea au în
ceput să muncească în grădină fiecare se
parat. Ion E. Cornea a pus trei părți de 
pămînt, o parte mraniță și bălegar proaspăt 
de vită cam o sută de kilograme și a umplut 
ramele pe care și le construise. I-a ajutat 
apoi nevestei sale — cu care parcă nici 
nu avusese acel schimb de cuvinte — să 
sape răsadnița, s-o umple cu gunoi, să așeze 
ramele și 6ă însămînțeze răsadul de roșii, 
vinete, ardei. Intre timp a cărat cam vreo 
20 tone de gunoi bine putrezit pe hectarul 
destinat pentru grădină și l-a băgat sub 
brazdă.

Mai grijulie, nevastă-sa a început răsădirea 
roșiilor, ardeilor șl a vinetelor cam pe la 7 
mai. Ion E. Cornea a mai așteptat vreo 8 zile. 
După aceia a transportat ghivecele nutritive, 
în care plantele crescuseră viguioase. Fiecare 
aveau cîte 500 m.p roșii, 1.000 m. p ardei și 
alte legume. Părți egale, numai că pe locul un
de muncea Icn E. Cornea plantele proveneau 
din ghivece nutritive, iar pe locul nevestei sale 
din răsadniță. Pentru cartofi . și-au rezervat 
cite 1.000 ni. p. Nevastă-sa le-a pus în primă
vară, așa cum știa. Ion E. Cornea, a mai aș
teptat cam vreo lună, o lună și jumătate, a pus 
cartofii la încolțit într-un șopron, i-a Întors 
pe o parte și pe alta și apoi i-a plantat.

Munceau separat. însă se „vizitau" deseori 
reciproc, să vadă cum 6e dezvoltă plantele. 
Nevastă-sa se mai „muiase" parcă văzînd că 
roșiile și celelalte plante din ghivecele nu
tritive, se dezvoltă mereu, Înfloresc și leagă 
rod, înaintea celor din răsadniță.

In sfîrșit a venit și vremea culesului. Ne-

După exemplul 
colectiviștilor

ORAȘUL STALIN (de Ia co
respondentul nostru). Mihail 
Locs, se sculă de dimineață și 
porni spre sediul gospodăriei 
colective. Acolo îl întîmipină 
brigadierul Nicolae Mailot îm
preună cu echipa lui-

— Sînteți gata ? întrebă el 
după ce dă^u binețe.

—Sîntem de mult gata, to
varășe președinte, dar nu ne-a 
ajutat timpul, ii răspunse unul 
din colectiviști.

— Atunci la lucru 1... Am 
fost eri pe ogor și pămîntul 
mustește de vlagă. Brigada lui 
Nicolae Mailot s-a îndreptat 
apoi spre grădina de legume 
unde a însămînțat pînă seara 
o suprafață de 2 ha. cu ma
zăre, pregătind în acelaș timp 
alte 4 ha- pentru însămîntat.

A doua zi în zori, brigada 
de cîmp a lui Ion Mailot se 
găsea și ea pe ogor. Au muncit 
cu spor în ziua aceea colecti
viștii Fritz Girres, Martin Skip 
și ceilalți membri ai brigăzii, în- 
sâmîntînd o suprafață de 5 ha 
cu griu.

Vestea a pătruns prin toate 
casele țăranilor muncitori din 
comuna Feldioara, raionul Sta
lin- Auzind această veste, de
putatul V. Vasile, a plecat pe 
ogor să pregătească terenul 
pentru însămînțat. A fost ur
mat de mulți țărani muncitori. 
Acum, pe ogoarele comunei se 
găsesc multe atelaje ale țăra
nilor muncitori și fiecare mun
cește cu spor.

Primele hectare 
însămînțate

TIMIȘOARA (de la corespon
dentul nostru). Nu odată au ie
șit colectiviștii .din Cărpiniș, 
raionul Timișoara, pe cîmp să 
cerceteze dacă se poate porni 
la arat și semănat. Și iată că 
acu-m Floreai Bîrsan, după ce 
a luat un pumn de pămînt și 
l-a strîns bine, a văzut că nu 
mai este cleios:

— Bun ! A dat fuga la gos
podărie și cum toți din brigada 
lui așteptau pregătiți, s-a întors 
cu ei aducînd semănătorile și 
sacii cu grăunțe. Apoi au por
nit la treabă organizat. Fieca
re își știa locui: la mașină, la 
cai, ori pe la saci. Nu au rămas 
în gospodărie nici ceilalți bri
gadieri de cîmp. Au ieșit oame
nii cu mic cu mare să-și însă- 
mînțeze ovăzul, borceagul de 
primăvară, mazărea și celelalte 
plante prevăzute în planu) lor 
de producție agricolă. Colecti
viștii Gh. Diacomu, Ion Neagu, 
I. Gruia și ceilalți au lucrat cu 
deosebită însuflețire înscriind in 
carnetul de evidență primele lor 
zile muncă efectuate pe ogor în 
această primăvară.

Această lozincă mobilizează nume
roși muncitori din industria noastră, 
care folosind metode de lucru înainta
te luptă pentru continua sporire a 
productivității muncii.

In clișeu: Folosind metoda de strun- 
jire rapidă, strungarul Mircea Mocanu 
de la uzine’e „Vasile Roaită" din 
București își realizează cu succes an
gajamentele luate în cinstea zilei de 
1 Mai.

CORNEA
vasta lui Ion E. Cornea, a zis să 6trîngă îm
preună roșiile, ardeii șl celelalte legume. El 
s-a împotrivit de data aceasta :

— Nu 1 Le culegem separat și le cîntărim, 
apoi Te ducem împreună la cooperativă. Să ve
dem cine a avut dreptate.

— Eu credeam că ai uitat de acum.
— Nu pot uita așa ceva. Credeai că o să 

mă fac de rîs în ochii oamenilor din sat! 
Dar am reușit. Nu zic, și roșiile tale și ard^i 
sînt frumoși, dar uite la cele din ghivece I

Cînd au „încheiat socotelile": 1.500 kg ro
șii de pe 500 m.p. plantate in ghivece nutri
tive; de pe aceeași suprafață, cultivată cu ro
șii din răsadniță, cam 800 kg; la ardei 1.600 
kg. de pe 1.000 m.p. cultivați după metoda ve
che, iar de pe aceiași suprafață, cultivată cu 
ghivece nutritiv?, s-au recoltat 2.500 kg.

Toamna, cînd au recoltat cartofii, s-a dove
dit că metoda iarovizării și plantării de vară 
aduce recoltă aproape îhdoită. De pe supra
fața de 1.000 m. p. plantată în vară cu 
cartofi iarovizați, Icn E. Cornea, a recoltat 
4.200 kg, ceea ce ar veni 42.000 kg la ha. 
De pe cealaltă parcelă, in aceiași suprafață 
în care s-au însămînțat cartofii în mod obiș
nuit, nevastă-sa n-a cules decît 2.600 kg.

Primăvara a venit iarăși. Grădinarii din 
Vlădești, se pregătesc de lucru. Mulți s-au 
hotărît să urmeze metodele folosite de Ion E. 
Cornea. Au venit în iarnă cîțiva să-i ceară 
unele explicații, să le arate ramele pentru 
ghivecele nutritive. El le-a dat sfaturi bucuros 
și le-a arătat ce-au vrut. Acum se pregătește 
iarăși de grădinărit. Și-a reparat ramele, » 
cărat gunoiul la cîmp.

Intr-o zi, acum în primăvară, i-a spus ne- 
vestii mai în glumă, mai in serios:

— Ei nevastă, ar cam fi timpul, să mă apuc 
să-ți sa.p răsadnița 1

Femeia l-a Înțeles, dar semeață cum îi din 
fire, n-d dat înapoi decît cu încetul:

— Crezi să nu știam că ești dibaci? Dar am 
vrut să fac o „probă". Eu zic că de răsadniță 
n-o mai fi nevoie. Mai bine fă niște rame 
pentru ghivece să ne ajungă pentru tot hec
tarul.

L. BASERO
Corespondentul „Romîniei libere" 

in regiunea Galați

Au îndeplinit înainte 
de termen sarcinile planului 

cincinal
Un număr de 38 de întreprinderi din sec

torul industriei chimice produc astăzi în 
contul anulid 1956. Ele și-au îndeplinit cu 
mult înainte de termen sarcinile ce le reve
neau în cadrul primului nostru plan cinci
nal.

Printre aceste întreprinderi sînt uzinele 
de îngrășăminte chimice „Petru Poni", care 
în urma dezvoltării capacității lor de pro
ducție și datorită avîntului n muncă al co
lectivului de muncitori, ingineri și tehnicieni, 
au livrat agriculturii peste prevederile pla
nului cincinal. 19.600 tone de superfosfați.

La uzinele chimice „Victoria" sarcinile 
cincinalului au fost îndeplinite cu mult mal 
devreme datorită, între altele, sistematizării 
procesului tehnologic de fabricare a anve
lopelor.

Colectivele celor 38 de întreprinderi din 
sectorul industriei chimice care și-au înde
plinit planul cincinal înainte de termen, s-au 
angajat să continue cu avînt sporit lupta 
pentru mărirea producției și productivității 
muncii, pentru reducerea prețului de cost al 
produselor și. pentru mărirea numărului lor 
de sortimente.

★
CRAIOVA. — In ziua de 29 martie colec

tivul fabricilor reunite de paste făinoase și 
biscuiți „Partizanul” din Craicva a îndepli
nit planul cincinal, dînd in același timp pesle 
prevederile cincinalului cca. 13.000 tone 
de pasta făinoase și 450 tone de biscuiți.

In telegrama adresată C.C. al P.M.R. mun
citorii. tehnicienii, inginerii și funcționarii 
de la fabricile reunite „Partizanul" se anga
jează să mărească continuu numărul sorti
mentelor, să producă cânii lăți sporite de 
paste făinoase și biscuiți și de calitate.

62 șarje rapide
BRĂILA. — La începutul 1 unii martie, o- 

țelarii <je la uzinele metalurgice „Progresul" 
din Brăila s-au angajat ca în cinstea zilei 
de Ț Mai să elaboreze 80 de șarje rapide sub 
lozinca „Șarje rapide pe tiecat a schimb, oțel 
de bună calitate". In cele 25 ce zile gare au 
trecut de la luarea angajamentelor ei au e- 
laborat 62 de șarje rapide.

La obținerea acestor succese au adus o 
contribuție de seama echipele de oțeiari con
duse de p.im topitorii Gheorghe Vișan și 
Stan Ba'aban, care au elaborat cîte 20 de 
șarje rapide. Datorită muncii însuflețite și 
aplicării metodei oțelarului sovietic Matuli- 
neț, echipa de oțeiari condusă de Ernest 
Ciornea a elaborat o șarjă rapidă în numai 
2 ore și 55 minute în loc de 4 ore și jumă
tate. Un sprijin prețios l-au .primit oțeiar i 
din partea echipei de sudori autogeni condu
să de Tudor Nicolau, care reușește acum să 
sorteze în 8 ore fierul necesar pentru pregă
tirea a 4—5 șarje rapide. (Agerpres)

Dau viață angajcmeatelor
TIRGOVIȘTE (de la corespondentul 

nostru). In consfătuirile de producție care 
au avut loc la începutul lunii martie in toata 
schelele petrolifere ale trestului V Tirgo- 
viște, brigăzile de sondori și-au luat însu
flețite angajamente in cinstea zilei de I Mai.

Aplicând noi metode de muncă oentru 
mărirea productivității muncii în această 
schelă brigăzile de extracție au reușit ca :n 
numai 20 de zile să dea importante cantități 
de țiței peste plan. Brigada IV de sondori, 
condusă de Petru Samoilă, și-a suprainde- 
plinit angajamentul cu 300 la sută. O depă
șire de circa 100 la sută a angajamentelor 
luate a reușit și brigada nr. I condusă de 
Tobie Lupu. Totodată în această schelă s-a 
realizat recuperarea a 2.450 kg. parafină prin 
deparafinarea tubingurilor și s-au economisit 
7.000 lei prin recuperarea de fier vechi. .

In cadrul trestului V au obținut realizări 
frumoase în angajamentul luat în cinstea 
zilei de 1 Mai petroliștii din schela Suta 
Seacă, din schela Dragomirești precum și ofi
ciul de gaze-compresoare.

Prin aplicarea metodelor înaintate de ex
tracție ca menținerea presiunii în strat și al
tele, metode care au ridicat considerabil 
productivitatea muncii, în schelele trestului 
V Tîrgoviște s-au dat pînă acum 6ute tone 
țiței peste plan realizîndu-se o economie de 
26376 lei, o recuperare de 5750 kg. parafină 
și 30.000 kg. fier vechi.

I
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Cultura porumbului în regiunea București
In lucrările consfătuirii fruntașilor din a- 

gricultură cu privire la executarea la timp 
și în bune condițiuni a lucrărilor agricole 
din anul- 1955, în vederea obținerii unor re
colte bogate, s-a subliniat însemnătatea 
deosebită a culturii porumbului în economia 
națională. Mai mult porumb înseamnă mai 
multă hrană, pentru populație; mai mult 
porumb înseamnă animale mai multe și cu 
o productivitate sporită, înseamnă mai 
rnulțe materii prime pentru industria ușoară.

In regiunea București, porumbul se cul
tivă de mulți ani iar în prezent ocupă pri
mul loc ca suprafață în cultură ; 48 ia sută 
din suprafața arabilă a regiunii se cultivă 
cu porumb ceea ce reprezintă 15 la sută din 
Întreaga suprafață ce se cultivă cu porumb 
în țară.

In anul 1954, regiunea București a obținut 
producția medie de 2.900 kg. la ha. Produc
ția globală pe întreaga regiune însumează 
aproape 1.400.000 tone porumb, adică 25 la 
eută din întreaga producție a țării.

Sînt numeroase gospodării da stat, gos
podării colective, întovărășiri agricole și ță
rani cu gospodării individuale care au rea
lizat producții de porumb ce au întrecut sim
țitor media regiunii.. Astfel, gospodăria co
lectivă Grădinari din raionul Aîihăilești a re
coltat 7.700 kg. porumb știulețl sau 5.500 
kg, boabe la ha.; gospodăria colectivă din 
Bolintin Deal a recoltat 6500 kg. porumb 
știulețl la ha ; gospodăria de stat Funduțea 
a recoltat pe 70 ha. o producte medie de 
6500 kg. porumb boabe ; întovărășirea agri
colă din comuna Florești, de pe 30 ha. a 
recoltat 4000 kg. porumb boabe la hectar. 
Și exemple de acestea 6e pot da multe.

La aceste rezultate a contribuit șl faptul 
că sfaturile populare din raioanele și comu
nele regiunii București, conduse de organi
zațiile de partid, au desfășurat o largă mun
că politică șl organizatorică șl au susținut 
introducerea agrotehnicii avansate.

Ceva despre condiții naturale 

și agrotehnică

Ing. Gheorghe P. Hristu 
directorul Direcției agricole 

a regiunii București

Rezultatele obținute pînă acum în cultura 
porumbului ne dovedesc că știința agrono
mică înaintată, îmbinată cu practicai țărănimii 
noastre muncitoare, aplicată în condițiile na
turale din regiunea București, contribuie la 
obținerea unor producții nemaiîntîlnite.

Pentru aceasta este însă necesar ca fie
care gospodărie să cunoască cerințele plan
tei, condițiile naturale de climă și sol ele 
regiunii, pentru ca în funcție de ele să a- 
plicăm măsuri agrotehnice corespunzătoare. 
In regiunea București, care cuprinde cea 
mai mare parte a cîmpiei Bărăganului, se 
găsesc cele mai bune soluri pentru porumb : 
cernoziomul castaniu, ciocolat, soluri adinei 
Și cu humus mult- Chiar solurile brun-roș- 
cate de pădure din nord-veștul regiunii dau 
producții ridicate în cazul aplicării îngrășă
mintelor — gunoi de grajd în special. Alu
viunile din lunca Dunării și a rîurilor Ar
geș, Ialomița, Dîmbovița, sînt de asemenea 
favorabile culturii.

Porumbul este o plantă iubitoare de căl
dură și este deosebit de pretențioasă mai 
ales pină Ia apariția florilor mascule (moțul 
porumbului).

In ceea ce privește nevoia de apă, deși 
porumbul este foarte rezistent la secetă, 
totuși pentru a ajunge la fructificare o plan
tă consumă în medie 200—400 litri de apă. 
Aceasta înseamnă că de pe 1 ha. plantele 
extrag 600—1200 vagoane apă. In regiunea 
noastră, în partea de est a liniei București- 
Giurgiu, cad în medie 4—500 mm., iar în 
restul regiunii 5—600 mm, precipitațiuni, su
ficiente pentru dezvoltarea porumbului în ca
zul cînd se iau toate măsurile pentru ca a- 
ceste cantități de apă să fie acumulate și 
păstrate în pămînt.

Cele mai mari cantități de apă solicitate 
de plantele de porumb coincid c>u perioada 
înfloritului și legatului. Dacă în prima ju
mătate a perioadei vegetative porumbul re
zistă cu mult succes secetei fără să influ
ențeze prea mult parcurgerea ulterioară a 
stadiilor de vegetație, liipsa de apă se face 
mult resimțită în producție în perioada dina
intea înfloritului cu 10 zile și în cea urmă-

toace cînd se desfășoară procesul înfloririi 
și fecundării.

Din analiza relațiilor dintre temperaturile 
ce siinl frecvente în parioadai de înflorire 
(iulie-august) și căderea de precipitațiuni 
sau starea de umiditate a aerului,, rezultă 
eă această perioadă reprezintă momentul cel 
mai potrivit pentru producția de porumb, 
prin faptul că se întllnește cel «nat înalt 
vîrf de temperatură în aer cu cel m.ai scă
zut nivel al umidității în aer și în pămînt,

Aceasta se explică prin aceea că grăun- 
cioarele de polen eliberate de inflorescența 
masculă, au aproape 60 la sută umiditate 
care în contact cu temperaturile ridicate și 
umiditatea din aer inferioară umidității lor, 
se usucă șl pierd puterea de fecundare. In 
același timp, mătasea de pe știuleți (florile 
femele) se usucă șl ea și nu mai este capa
bilă să rețină pentru fecundare grăuncioa- 
rele de polen care cad fără efect.

Ca urmape a acșsțui fenomen, de cele mai 
multe ori șțipleții ramîn ,,știrbi" cu un pro
cent foarte redus de boabe încheiate.

Cunoscînd particularitățile climei din re
giunea noastră care se manifestă în momen
tele cele mai sensibile și care sînt legate di
rect de producție, se pot lua și măsurile co
respunzătoare. Astfel, este necesar ca în pe
rioada înfloritului să se facă obligatoriu po
lenizarea șupjimetiftră artificială repetată.

Un factor de mare însemnătate ți consti
tuie și cultivarea acelor .soiuri care sînt mai 
bine adaptate condițiilor specifice de cul
tură. In regiunea București se cultivă în 
unele locuri diferite corcituri, fără o valoare 
de producție mare. De aceea este necesară 
înlocuirea lor în totalitate cu soiul raional 
I.C.A.R.—54 (dinte de cal) care este cel 
mai bun pentru condițiile specifice ale re
giunii.

In afară de acest soi, în partea de răsărit 
a regiunii șe cultivă și soiul romîpesc Do
brogean, iar în vest solul romînesc de Stu- 
dina.

Sarcini care ne revin în această

primăvară

Cunoscînd necesitățile bunei dezvoltări a 
culturilor de porumb, avînd la îndemînă ex
periența anilor trecuți, e nevoie să luăm de 
pe acum măsuri pentru asigurarea unei re
colte sporite la hectar.

Primâverile în regiunea noastră sînt 
scurte și bîntuite de vînturi puternice care 
grăbesc uscarea solului prin evaporarea a- 
pei. Separat de această, am văzut că ploile 
nu cad în funcție de nevoile porumbului.

De aceea este necesar ca ogoarele de 
toamnă să fie grăpate în diagonala arăturii 
imediat ce coamele ogorului au început eă 
înflorească. Nu trebuie așteptată svîntarea 
în întregime a locului. Pțnă la însămînțarea 
ogoarelor, în cazul că prind scoarță se conti
nuă grăpatu.1, iar dacă au prins .a crește bu
ruienile, se face cultivația cu prăsitoare tra
să de cai, plugul fără coripană sau cultiva
torul.

Nu este îngăduit să se întoarcă nici o 
brazdă cu Iplugul cu cormană, pențru că în 
felul .acesta se pierde foarte multă apă.

Acolo unde terenurile destinate culturii 
porumbului n-au fost ogorîte din toamnă, 
îndată ce pămîntul începe să se svînte, 6e 
vor face arături de 18—20 om., nu mai mult.

Odată cu aratul, se va îngropa sub braz
dă gunoiul de grajd putrezit pentru toată 
cîmpia Bărăganului șl Burnasului, iar pen
tru solupile argiloase, brun-roșcate de pă
dure, raioanele Videle, Crevedl'a, Roșiori de 
Vede, Vîrtoapele, Drăgănești, gunoțul poate 
să fie mai verde, jumătate putrezit. Cantita
tea de gunoi ce se dă variază între 15—20 
tone la hectar. Sporurile de producție ce .se 
pot obține stat între 300—700 kg porumb 
la hectar.

In regiunea noastră și anume în Raioanele 
Brănești, Lehliu, Călărași, Videle și altele, 
sînt cantități enorme de bălegar aruncate la 
marginea satelor în rîpe, cărora Ii șe dă foc 
sau se fac prispe Ia marginea apelor cu ele. 
Organele agricole nu au luat toate măsurile

pentru completa întrebuințare a acestui tn- 
grășămțnt valoros.

Este timpul ca prin exemplu personal, de
putății sfaturilor populare, cultivatori de 
pămînt, fruntașii recoltelor, bogate, colecti
viștii, să îndemne țărănimea muncitoare că 
care pe ogobre tot bălegarul de care plantele 
au nevoie.

Semănatul porumbului trebuie începiit 
cînd solul la adîncime de 9—10 cm. ătfijge 
temperatura de 10—12nC și se menține cel 
puțin 2—3 zile consecutiv, in regiunea noas
tră ș-au făcut in .anii precedenți greșeli 
prin faptul că s-au luaț misiri wninaj 
țul să înceapă mai devrepjie, Inșă|nfr»țhre.i 
prea timpurie este păgubitoare, pentru că 
dacă boabele semănate nu au temperatură 
corespunzătoare parcurgerii încolțirii, semin
țele pot fi atacate de diferite boli.

Trebuie combătut și obieeiul rău de a «e 
face însămînțarea porumbului tîrziu, și după 
anumite senjne, cînd cioara se ascunde în 
grîu și altele. Insămînțări'.e tîrzii duc l.a 
înfloritul porumbului în perioada de secetă 
mare; în- acest caz legatuț porumbului se va 
face eu multe defecțiuni, știulețil vor jlpvpni' 
mici cocolbașeț știrbe, cu boabe »afe ; coa
cerea se va întîrzia și ța rpepltare porișrh- 
bu! va avea mu Iță ppă> nu se va putea păs
tră, Iar săm în ța nu va îi bună''pentru fttsă- 
mînțări.

Cea mai bună epocă pentru însămînțare 
în regiunea București este 15—20 aprilie. 
Este necesar ca în perioada aceasta să 66 
înșămfnțeze cti țnaxinjum de rapiditate.-

Semințele ce se folosesc la semănat tre
buie să aibă mare putere de încolțire, să în
colțească sută l.a sută, să fie recoltate de pe 
știuleții sănătoși, înlăturîndu-se de pe știu
leți boabele care se găsesc la vîrf sau co
tor. Boabele de la mijlocul știulețilqr încol
țesc mai repede și dau plante mai vigu
roase și productive.

înainte de semănat, semințele alese vor 
fi tratate cu abavit.

Se recomandă folosirea cît mai largă 1a 
semănat a semințelor hibride. In anul acesta, 
în regiunea noastră vor fi cultivate 480 ha. 
cu asemenea sămînță.

Adîncirea de însămînțare variază de la 
8—10 cm. în nord-vestul regiunii pe .solurile 
grele și chiar 12 cm- în răsăritul regiunii, în 
cîmpia Bărăganului.

Adincimea ferește de secetă plantele șl 
permite in același timp din primul nod 6ă 
crească rădăcinile adventive care vor da mai 
multă stabilitate plantei.

Sporurile obținute în anul 1954 la cultura 
porumbului unde s-a introdus metoda cui
burilor așezate î.n pătrat au fost mari, în
tre 500—2000 kg. porumb la ha., în compa
rație cu recoltele obținute la porumbul însă- 
mînțat după vechile metode, De aceea, țoate 
■gospodăriile colective și în tovărășiei le agrico
le și-au pus ca sarcină să însămînțeze în pri
măvara anului 1955 în întregime suprafața 
cu porurpb numai în cuiburi așezate în pă
trat.

E necesar să se continue munca de lămu
rire pentru ca un număr cî,t mai mare de 
țărani cu gospodării «nici și mijlocii să fo
losească această metodă.

Inginerii și tehnicienii agronomi au da
toria să stea permanent în mijlocul țărăni
mii muncitoare, să-i explice zi de zi, cu 
răbdare și competență, papulprirind fără în
trerupere și metodele care sînt folosite de 
fruntașii .în producție pentru a convinge în
treaga țărănime din regiunea București să 
lepede practicile învechite, dăunătoare pro
ducției.

In această vreme, cînd oamenii mun
cii de pe ogoare pornesc în marea bătălie 
pentru recolta anului 1955, inginerii și teh
nicienii din agricultură trebuie să aibă per
manent in minte cuvintele spuse de tovară
șul Gh. Gheorghiu-Dej în recenta consfătuire 
a fruntașilor din agricultură: „inginerii a- 
gronomi nu sînț statisticieni ci sînt îndru
mători și organizatori ai producției agri
cole.,, Rolul lor este de a îndruma, învăța 

și ajuta pe țăranii muncitori cum trebuie să 
ap li ie metodele agrotehnice înaintate, pentru 
obțirierea de recolte bogate".

De acest lucru trebuie șă fim convinși cu 
toții, desfășurînd o vie activitate în rîndul 
țărănimii muncitoare spre a putea dobîndi în 
regiunea București o producție de porumb 
corespunzătoare condițiilor și posibilităților 
existente.

Expoziția apicolă de la Galați
MENIT

•Mici 
•Fripturi

rr* *

rămășițelor vechiului din mentailitatea oame
nilor, combaterea dogmatismului, rutinei și 

,birocratismului, a naționalismului și cosmo- 
’polițismului, educarea comunistă a tuturor 
cetățenilor copstituie una din condițiile prin
cipale care asigură realizarea posibilității 
trecerii treptate de la socialism la corpunisn’. 
Critica și autocritica curăță calea dezvol
tării ascendente de obstacole care o ștînje- 
pese, aisigpră tnansformarea mai rapidă a po
sibilității construirii comunismului în reali
tate.

*
învățătura marxi.st-leninistă despre posibi

litate și realitate a stat și stă întotdeauna 
■la baza strategiei și tacticii partidului clasei 
muncitoare. Ea1 tace ca activitatea practică 
a partidului să fie îndreptată spre un scop 
precis, să fie în concordanță cu mersul real 
al dezvoltării societății, cu necesitățile și 
cerințele dezvoltării vieții ei materiale, să 
corespundă cerințelor legilor economice o- 
biective. Tocmai aceasta constituie garanția 
justeții politicii partidului clasei muncitoare, 
izvorul succeselor sale.

In împrejurările în care forțele noi de 
producție ajung în conflict cu vechile re
lații de producție, cînd procesul spontan 
de dezvoltare a societății cedează locul ac
tivității conștiente a oamenilor, cînd dezvol
tarea lină face loc revoluției, ideile înaintate, 
factorul politic, căpătă o deosebită actuali
tate. In special în epoca prăbușirii capitalis
mului și a victoriei socialismului a. orescut 
enorm rolul factorului conștient, revo
luționar, -rolul partidului clasei munci
toare, — întruchiparea conștiinței celei mai 
înaintate a societății.

Partidului proletariatului îi revine sarcina 
de a uni într-un singur șuvoi revoluționar 
toate forțele subiective în stare să contribuie 
la realizarea posibilității Victoriei socialis
mului asupra capitalismului.

„Ideile și teoriile sociale noi apar, de fapt, 
— spune I. V. Stalin — tocmai pentru că 
s.înt necesare societății, deoarece fără acțiu
nea lor organizatoare, mobilizatoare și trans
formatoare este imposibilă realizarea sarci
nilor arzătoare ale dezvoltării vieții materiale 
a societății”, imposibil și nerațional este așa 
dar, tot ceea ce contrazice la un moment dat 
cerințele dezvoltării materiale a societății și 

i nu m bucură deci nici de recunoașterea și

Mă aflam In orașul 
Arad, ne scrie cititorul 
nostru Dan Silvestru 
In ziua de 17 martie 
1955, la orele 14 am 
intrat la restaurantul 
lacto-vegedaripn „Miori
ța" să mânlnc. Fiind 
suferind, prefer restau
rantele lac'to-vegetariene ] 
unde de obicei se gă- \ 
sesc și mîncăruri fără 
carne, ușoare și în ac^- ■ 
la?l timp consistente.

De la început am fost 
plăcut impresionat de curățenia și ordi
nea care domneau în local. Ospătarele in 
halate albe serveau cu repeziciune pe 
consumatori. Un lucru însă m-a contrari
at. De ce acest restaurant se intitula 
„lacto-vegetarian"? Din lista de mîncare 
pș care am consultat-o n-am putut găsi 
nici un fel de mîncare ușoară, fără car
ne. Singurul fel lacto-vegetarian care fi
gura pe listă (cartofi cu smîntînă) era 
șters cp creionul. Probabil se terminase.

Socotesc, ne scrie cititorul, că restau
rantul „lacto-vegetarian" trebuie să e- 
xiste nu numai cu numele, ci să servea
scă mîncărurile căutate de consumatori.

ir
Etichetă multicolo

ră și promițătoare a 
borcanelor de șerbet 
de smeură m-a în
demnat să cumpăr și 
eu unul, ne scrie 
cititorul nostru D. 
Nobilescu, din Plo- 
ești.

Gustînd prima lin
guriță din borcanul cumpărat, am avut 
neplăcuta surpriză să constat că „șerbe
tul" era o pastă dulce fără gust. M-am 
uitat din nou pe eticheta borcanului pe 
care sțria cu litere mari: „Șerbet de 
smeură cu aromă sintetică. Fabrica 
produse zaharoase București".

Deși In general produsele acestei fabrici 
sînț bune, totuși la unele sorturi aromele 
nu se potrivesc. Bunăoară acest borcan cu 
șerbet avea o cantitate prea mare de aro
mă, ceea ce a făcut să i se schimbe gus
tul.

Socotesc, ne scrie cititorul susamintit, 
că organele de control a calității produse
lor ar trebui să dea dovadă de atenție șl 
de răspundere mai mare în muncă.

★
Cititorul Ion Be- 

jenaru ne scrie că 
gestionarul G. Botez 
de la magazinul de 
fierărie și librărie al 
cooperativei din co
muna Osoi, raionul 
Iași, are o atitudine 
necorespunzătoare fa
ță de cumpărători, obișnuind foarte des 
a-i repezi.

„Clienții favoriți" ai gestionarului sînt 
elevii de școală. Atunci cînd copiii inlră 
în magazin să cumpere rechizite școlare 
sînt lăsați să aștepte mult și bine, și la 
cererile .lor repetate de multe ori sînt dați 
afară din local. Din această cauză copiii 
nu mai îndrăznesc 'să treacă 
gazinului.

U.R.C.C. Iași poate și are 
găsească o metodă care să 
temperamentul aprins al acestui gestio
nar făcțndu-l să înțeleagă că nu aceasta 
trebuie să fie atitudinea față de cumpără
tori.

In orașele din ;ară se des- 
avlnd 
»u *1-  
oniice

In orașele din țară se

tu) al activității econo___  __  ____  __
șL cuIttAtie ftcalbl tyin fe. 'd|f'nectaf| etc. In afară de 
Iul cum slntro.rg.anfz ale, «e lat'Jra ' educativă, ' expoziția

econo.1

reprezintă sinteza activității 
depuse pe o perioadă anu- vtngător 
mită într-un anumit sector, 
suc^sele dobîndi'te, fiind 
totodată un 
lent pentru 
toare.

Astfel de 
nește'.Exjpoziție apicolă |if! 
orașul Galați organizată de 
către sfatul popular orășe
nesc, Ea a fost vizitată de 
up număr mare de cetățeni 
și în special de tineret și 
copii. Ei află aici cît de in
teresantă 
muncii 
fel, au 
'diferite

dobîndi'te, 
. iPU, 
actl

Iți C
.atea vii-

calități întru-

este întocmirea 
într-un stup. De alt- 
lost găsite pentru 
funcții îndeplinite de

albine, cei mai sugestivi ter
meni. Sînt astfel albine 
doici, cereee, rindășițe, stră- 
jere, culegătoare de polen, 

"D etc. In afară de 
ducat! vă, expoziția

reușește să arate in mod con- 
celor mari cît de 
este apicultura. In 
producția de miere

rentabilă 
afară de

Smt ...pur^șfpț, pșntru 
lie sale hrănitoare), 
le aduc un aport im
portant la sporirea produc

ției agricole, asigurînd pole
nizarea naturală a florilor. 
S-a calculat astfel că albi
nele aduc .prin polenizare un 
spor de 30-60 la sută la
producția de floarea-scarelui 
(up stup polepizează 
hectar), de 60 la 
pomii fructiferi, de 
la sută la pepeni.

In locul cel mai

un 
sută la 

200-300

vlzibil al

expoziției slnt trecute pe un 
panou numele unor gospo
dării agricole de stat ca 
Brateș și Vameș din raio
nul Galați, gospodării agri
cole •Colective ca „7 Noiem
brie" din raionul Bu.jo.ru și 
„II Iunie" din Pechea și 
altele, fruntașe în apicultura. 
Despre gospodăria agricolă 
colectiv|. „7 Noiembrie" se 
poate afla de pildă aici 
că va semăna on primăvară 
o suprafață Însemnată cu 
flori melifere. Expoziția ilus
trează progresul .realizat in 
apicultură in decursul anilor 
prip numeroasele utilaje 
perfecționate care servesc 
procesul de extragere a mie
re!, ca și prin documentația 
bogată pe care apicultorii 

..sovietici ne-au pus-o la dis
poziție.

Zi de primire la tovarășul președinte

LIBRĂRIE

pragul ma-

datoria să
potolească

Punt
Pe vremuri, poporul nu

mise în mod sugeșțjv și bat- 
jocoritor, odioasa instituție 

primăriei :a

Inima dracului
In mijlocul salului

Astăzi, această zicală....................... a 
rămas valabilă doar pentru 
a ilustra unele realități din 
trecutul nostru istoric, din 
timpurile în care „aleșii" 
poporului, benoclații, înmă- 
nușații și spilcuiții domni ta 
smokipguri, îmbrobodeau oa
menii simpli cu vorbe 
fla.te și se . îmbogățeau 
spinarea alegătorilor.

Apropierea, încrederea 
s-au 
între cetățeni și 
locale ale puterii de stat din 
zflele noastre, nu pot fi ex
plicate declt prin schimba-

u ru
pe

.....................care 
stabilit, ca o punte, 

organele

e de legătură
rea fundamentală a apara
tului nostru de stat, a orân
duirii noastre sociale. Dar 
apropierea, încrederea pot fi 
dovedite mult mai lesne prin 
cele cîteva cifre aflate nu de 
mult la comitetul executiv 
al sfatului popular raional 
„1 Mai" din Capitală. Acolo 
se vorbește despre cetățenii 
cate au cerut să li se pa
veze străzile, să li se insta
leze lumina electrică, difu
zoare de radio sau cișmele 
de apă. Stat trecute în ru
brici realizări de 7763 metri 
pătrați de pavaje în 29 străzi 
.periferice, 1400 metri liniari 
de copdpctă dp apă instalate 
acolo unde erau doar puțuri. 
4080 metri liniari de 
electrice acolo unde 
lampa cu gaz, 1700 
pătrați de spații verzi pe lo
curile fostelor maidane,. 4.0QQ

fire 
ardea 
metri

difuzoare care transmit c.în- 
tece in casele oamenilor 
muncii.

Și toate acesțea 
cute de deputați ca 
cui Mihai Viădescu 
radiofonișta Elena 
trescu, ca sudorul 
Tudorapne sau ca brută.rițp 
Maria Haidueu cu ajutorul 
cetățenilor care i-au ales să 
gospodărească cartierul și 
să le rezolve problemele lor 
cetățenești.

Puntea de legătură există. 
Încrederea cetățenilor — oa
meni ai muncii — față de 
deputați — oameni ai 
muncii — sță in baza miilor 
de metri de pavaje durate 
prin muncă voluntară, a cîn- 
tecelor transmise de difu
zoare In căsuțele din margi
nea orașului.

sînt fă- 
mecani- 

sau ca 
Dumi- 
Dobre

Caracterul obiectiv al procesului de transformare 
a posibilității în realitate

Procesul de dezvoltare și transformare ai 
societății are un caracter obiectiv, fiind de
terminat de legi obiective, legi care acțio
nează independent de voința oamenilor. Pro
cesul de dezvoltare este înainte de toate re
zultatul acțiunii legii generale a luptei din
tre nou și vechi, dintre ceea ce se naște și 
aparține viitorului și ceea ce este sortit 
pieirii și ține de trecut. Noul învinge potrivit 
cerințelor legilor obiective ale dezvoltării de 
la inferior la superior, de la simplu la com
plex. Odată cu apariția noului se naște și 
posibilitatea continuării procesului de dezvol
tare, pe o treaptă mai înaltă. Victoria nou
lui nu este altceva decît rezultatul procesu
lui de transformare în realitate a ceea ce 
Inițial se manifestă ca posibilitate. Astfel, 
posibilitatea, progresului se afirmă odată cu 
noul, ca expresie a tendinței sale de nestă
vilit, de a crește, de a învinge vechiul ȘÎ .de 
a se generaliza — ca expresie a .necesități
lor și cerințelor vieții materiale a societății.

Determinată fiind de acțiunea unor legi 
obiective, ca expresie a cerințelor acestor 
legi, posibilitatea are și ea un caracter obiec
tiv, și poate deci fi cunoscută și folosită de 
oameni în interesul lor.

Așa dair, cunoașterea și folosirea posibilită
ților reale al© dezvoltării progresive, înseam
nă în ultima analiză cunoașterea și folosi
rea legilor obiective de către oameni în inter 
resul cuceririi forțelor naturii și al transfor
mării rapide a societății. A ști să descoperi 
aceste posibilități Obiective și să asiguri 
transformarea lor ta realitate, a ști să folo
sești condițiile favorabile pentru ca ele să 
devină realitate, însemnează a tace ca noul 
să învingă în lupta cu vechiul, a deschide 
cîmp mai larg de acțiune legilor objective 
ale progresului. In acest sens a recunoaște 
posibilitatea reală și a lupta pentru realiza
rea ei înseamnă a fi revoluționar, progre
sist. Negarea caracterului obiectiv al posibi
lităților a constituit întotdeauna apanajul 

și încercarea de justificare a concepțiilor 
aventuriste, retrograde, reacționare.

In societatea împărțită țn clase antago
niste procesul de transformare a posibilită
ților în realitate, de afirmare a noului prin 
înfrîngerea vechiului, ia foirțnai luptei de 
ctasă neîmpăcate dintre exploatatori și ex
ploatați. Concomitent cu posibilitatea dez
voltării progresive a societății există și posi
bilitatea stagnării sau a regresului determi
nată de existența vechiului. Transformarea 
posibilității în realitate este în ultimă ana
liză rezultatul procesului dialectic el lup
tei dintre vechi și nou. Im societatea capi
talistă, în timp ce clasele exploatatoare se a- 
gață de. posibilitatea de a-și prelungi 
existența, clasele exploatate luptă pentru cai 
posibilitatea eliberăni lor și a desființării 
claselor sociale să devină o realitate. Posi
bilitatea menținerii claselor exploatatoare nu 
piere de la sine. Clasele care și-au trăit 
traiul luptă din răsputeri chiar și după pier
derea puterii lor politice, pentru restabili
rea pozițiilor pierdute. Pentru înfăptuirea 
posibilității lichidării claselor este nevoie de 
o forță socială, organizată, capabilă să în-, 
frîngă împotrivirea claselor pe cale de dis
pariție, să folosească condițiile favorabile 
pentru transformarea posibilității victo: iei 
depline ai celor exploatați asupra exploatato
rilor, într-o realitate. Se știe că în condițiile 
trecerii revoluționare de l.a capitalism la so
cialism, această forță socială este alianța 
de luptă a clasei muncitoare și țărănimii 
muncitoare sub conducerea clasei muncitoare.

După smulgerea puterii din mîinile ex
ploatatorilor, după făurirea statului celor ce 
muncesc, procesul de transformare a posibi
lității în realitate este mult înlesnit, statul 
devenind instrumentul principal și eficace al 
construirii noii orînduiri Partidul clasei 
muncitoare, bazîndu-se pe cunoașterea legi
lor economice obiective, folosește întregul a- 
parat de stat, toate organizațiile prin ea re 

el este legat de mase și sprijinit de mase, 
pentru a descoperi și folosi ppsibjlitățile 
victoriei depline asupra claselor exploata
toare, înouraijează pș toate căile mlădi;ele 
noului, creează condiții obiective pentru lăr
girea sferei de acțiune a legilor economice 
noi și pentru îngrădirea acțiunii legilor eco
nomice specifice vechii orînduiri. Procesul 
de transformare în realitate a posibilității 
victoriei socialismului asupra capitalismului, 
în perioada de trecere de la o orînduire la 
cealaltă, departe de a se desfășura pașnic, 
cunoaște o ascuțire crescîndă a luptei dintre 
nou și vechi, pe măsura dezvoltării și con
solidării elementelor socialiste pe! seama 
elementelor capitaliste. Alianța clasei mun
citoare cu țărănimea muncitoare în această 
luptă asigură victoria deplină a construcției 
socialiste, desființarea completă a exploatării 
omului de către om.

In condițiile socialismului cînd clasele an
tagoniste sînt desființate, cînd este înfăptuită 
unitatea monal-politică a întregului popor, 
noul se bucură de cel mai larg sprijin. Po
sibilitatea victoriei noului este pe deplin a- 
sigurată. In aceste condiții, partidul comu
nist scoate la iveală și valorifică posibilitățile 
nesecate ale noii orînduiri, posibilitățile 
noi care apar necontenit, și — dată fiind dezr 
voltarea rapidă economică și culturală a so
cietății, —. mobilizează oamenii muncii la 
lupta pentru transformarea acestor posibili
tăți în realitate. Aceasta nu înseamnă totuși 
că în socialism procesul de transformare a 
posibilității în realitate s-ar desfășura ne- 
stînjenit, fără piedici. Contradicția dintre 
caracterul înaintat al noii orînduiri și ră- 
mînerea în urmă a conștiinței sociale, se 
manifestă și în condițiile trecerii de la so
cialism la comunism Procesul transformării 
posibilității în realitate ia de data aceasta 
forme noi, tipice noilor condiții de viață a 
oamenilor, legați între ei prin relații de pro
ducție socialiste. Demascare» ți lichidarea 

sprijinul forțelpir.-șubtactțv .̂ îptantate c^ase. re? 
flectă aceste cArfdțA bț poate rieci cbhâiddrâ 
posibil și rațional numai ceea ce, în mod 
obiectiv corespunde necesității și este recu
noscut ca atare de societate. Marx a arătat 
că societatea își pune întotdeauna numai 
sarcini pe cape le poate realiza, recunospînd 
prin aceasta, implicit, caracterul obiectiv ai 
procesului de transformare a posibilității în 
realitate.

Apllcînd în mod strălucit această învăță
tură, P.C.U.S. a sădit în conștiința maselor 
muncitoare ideea necesității revoluției, le-a 
organizat și le-a condpș jn, lupta pențru pu
tere, a asigurat astfejț țrain|forr^area posibi
lității victoriei socialismului în u.R.S.S. în
tr-o realitate si a dat in același timp o pildă 
tuturor partidelor comuniste și muncitorești 
despre felul în care trebuie folosite condițiile 
istorice pentru transformarea posibilităților 
obiective ale victoriei cauzei proletariatului 
în | realitate.

Teoria posibilității victoriei socialismului 
într-o singură țară sau în cîteva țări luate 
aparte și-a găsit o nouă și creatoare apli
care în condițiile istorice create de victori» 
Uniunii Sovietice’asupra fascismului în cel 
de ăl doilea război mondial. Schimbarea ra
portului de forțe pe arena internațională de
terminată de victoria Uniunii Sovietice—eli
berarea unui șir de țări de către Armata So
vietică de sub jugul fascist, ajutorul sovietic 
multilateral primit de aceste țări, precum și 
lupta de eliberare a popoarelor au făcut po
sibilă făurirea — (lupă cel de al doilea 
război mondial — a statelor de democrație 
populară, printre care și statul democrat- 
popular romîn. Revoluția democrat-populară 
cunoaște două etape. Prima etapă, avînd un 
caracter net antiimperialist și antifeudal, atît 
prin obiectivele cît și prin înfăptuirile ei, 
a creat posibilitatea trecerii la a doua etapă 
a revoluției popular democratice : etapa re
voluției socialiste.

★
Cucerirea puterii politice de către oamenii 

muncii a făcut posibilă naționalizarea prin
cipalelor mijloace de producție, elaborarea 
și înfăptuirea planurilor de stat, trecerea la 
industrializarea socialistă și la transforma
rea socialistă a agriculturii.

Experiența luptei pentru democrație popu
lară și pentru eonstruirea socialismului ne 

arptă că •fiecare replizarg poartă în sine ger
menii unor noi posibilități șl că trecerea de la 
posibilitate la realitate este întotdeauna re
zultatul -unor acumulări cantitative. Spre 
deosebire însă de procesul obișnuit de dez
voltare a fenomenelor naturii, unde trecerea dg 
ta posibilitate la realitate se desfășoară spon
tan, în societate ea are lcc numai pe baza 
intervenției oamenilor care acționează potri
vit intereselor lor de clasă, determinate de 
cerințele legilor economice obiective.

Marxjsm-leninismul respinge prejudecata 
fatalistă, materialist vulgară, oportunistă, 
potrivit căreia, fjind tendințele fi
rești de dezvoltare a societății, determinate 
de legile economice obiective, oamenilor nu 
le-a.r rămîne d«oit să aștepte cu brațele în
crucișate ca aceste tendințe să se transfor
me de la sine în realități. Pentru marxiști 
acțiunea legilor economice nu poale în sine 
să asigure trecerea de la posibilitate la rea
litate, aceasta urmlnd a fi înfăptuită prin 
activitatea practică a oamenii lor. Justa re
flectare a cerințelor legilor eronomice p- 
biective în legile statului dictaturii proleta
riatului și aplicarea întocmai a acestora ga
rantează realizarea posibilităților obiective. 
Contribuția factorului conștient joacă tn a- 
ceastă privință un rol hotărîtor.

Aplicarea în condițiile socialismului a legi
lor economice ale reproduoției lărgite, desco
perite de Marx, dezvăluie cu limpezime ca
racterul obiectiv al procesului transformării 
posibilității în realitate, legitatea acestui pro
ces. Potrivit cerințelor legilor economice ale 
reproducției lărgite, în socialism, toate ra
murile economiei trebuie să se dezvolte țn 
conformitate cu cerințele unor proporții e-i 
bîective, potrivit cărora industria grea tre
buie să meargă cu un pas înaintea celorlalte 
ramuri. I.n țara noastră, tocmai dezvoltarea 
cu precădere a industriei producătoare de 
mijloace de producție preează posibilitatea 
reală a meoanlzărit celorlalte ramuri ale e- 
conomiel naționale, posibilitatea transformă
rii socialiste a agriculturii, dezvoltării și 
consolidării sectorului socialist, posibilitatea 
creșterii continue a forțelor de producție și a 
ridicării pe această cale a nivelului de trai 
al poporului. Industria grea este temelia dez
voltării întregii economii naționale pentru că 
fărî metai1, cărbuni, petrol, maișini și ener
gie electrică creșterea continuă a producției 
industriei ușoare și alimentare ca și a pro-
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Energia atomică în slujba 
ocrotirii sănătății publice

Sesiunea Sovietului Suprem
al R. S. S.

Boxerii romîni despre victoria obținută Ia Paris
' Teri au revenit In Capitală, pe calea aeru
lui, boxerii romîni cane In urmă cu citeva 
?ile au obținut la Paris o splendidă victorie, 
la scorul de 7—3, asupra unei selecționate 
pariziene.

Primirea 1a aeroport a îmbrăcat aspectul 
unei revederi așteptată cu nerăbdare. Boxerii 
aveau multe de povestit despre întilnire, des
pre adversarii cu care s-au înfruntat, despre 
adinca satisfacție simțită cînd, la sfîrșitul ce
lor zece partide ale întîlnirii, au constatat că 
eu realizat o performanță de răsunet pentru 
boxul romînesc, pentru sportul romînesc ; iar 
tel ce-i așteptau să le transmită calde felici
tări pentru comportarea avută și să afle cît 
(nai devreme amănunte asupra întîlnirii.

Din chiar clipa in care au coborît din a>- 
vion, boxerii și însoțitorii lor au devenit ,,pri
zonierii" celor ce-i așteptau. Și discuțiile au 
pornit fără o clipă de răgaz...

...Intr-un grup, Gh. Fiat, căpitanul echipei, 
ppunea: „Echipa noastră s-a comportat foar
te bine. Aș vrea să remarc în deosebi pe unij 
dintre boxerii noștri. De pildă, aș vrea să 
vorbesc mai intîi despre primul meci susți
nuți despre prima victorie, despre Mircea Do- 
brescu, făuritorul ei...

De gru,p se apropie în clipa acela cel des
pre care era vorba, învingătorul boxerului 
ranoez Gaston Lemouzy. Mircea Dobcescu 
pu e prea vorbăreț din fire. Dar, solicitat de 
F at, și fiind vorba de „meciul lui" spuse:

— Din chiar prima repriză adversarul meu 
a fost la un pas de a fi «cos din luptă. L-a 
salvat însă gongul și apoi... ce a urmat ați 
citit desigur în ziare. Cînd am revenit la ves. 
ti ar, am fost îmbrățișat de colegii mei de 
echipă, care și în felul acesta au ținut să-mi 
arate bucuria lor pentru victoria obținută.

-- Pentru că veni vorba despre prima vic
torie, — interveni cineva — să vorbim acum 
de ultima victorie obținută în cadrul întîlni
rii de la Paris, de victoria lui Dumitru Cio- 
botaru.

Campionul nostru le categoria „grea", prin 
statura lui atletică, era lesne de observat In, 
tr-un grup alăturat, unde vorbea — după cum 
era și firesc — tot de întilnirea de la Paris,

— Victoria ce-am obtinut-o, spunea Ciobo- 
taru, se datoreșțe în primul rînd condițiilor 
create în tara noastră pentru dezvoltarea 
sportului. Cît despre istoricul meciului ce 
l-am susținut, e foarte scurt. Boxerul 
Briant a început lupta cu multă vervă, dar 
după cîteva lovituri primite, în primele două 
minute, arbitrul a fost nevoit să oprească 
meciul pentrp ipfe.rjopjtște.

In discuție interveni atunci Constantin Du
mitrescu, învingătorul lui Dominiqpe Her, 
nandez, campionul Franței din acest an:

— Hernandez, adversarul meu, a spus Du
mitrescu, mi-a dat mult de lucru. In lupta 
ce am avut-o ou ei, a folosft o serie de 
trucuri specifice boxului profesionist. El îm
pinge și-și ține adversarul, încearcă să-l îm
piedice să boxeze, pentru ca prin aceste nore- 
giilarițăți, care țin de mentalitatea burgheză 
despre sport să poată cumva să-și oreieze un

Echipa de box a tineretului
Dt|pă cum am mai anunțat, calendarul în- 

tîlnirilor interrța.ționale de box prevede îți 
acest an o serie de importante competiții 
pentru pugiliștii noștri. După meciul cu re
prezentativa Vienei, turneul unei selecționate 
rom’neștț în Suedia și recenta deplasare de 
la Paris, — întilniri în care boxerii romîni 
au înscris răsunătoare succese — peste cî
teva zile un nou lot de reprezentanți ai bo
xului romînesc sînt chemați la un nou și se-

avantaj pe care o luptă cinstită, de la egal 
la egal, așa cum e conceput boxul la noi, 
nu i l-ar putea da.

Constantin Dumitrescu, cum lesne era de 
așteptat, n-a insistat asupra excelentei lui 
comportări în acest meci. La completat însă, 
furnizînd șl alte dale, Aurel Weintraub, unul 
dintre judecătorii-arbitrii ai întîlnirii de la 
Paris.

— Boxerii francezi, care au fost foarte bine 
pregătiți pentru această tatîlnire, au dovedit 
o bună condiție fizică. Ei folosesc un gen de 
box apropiat de boxul profesionist, cu trucuri 
specifice profesioniștilor, neregulamentare. A- 
supra acestui gen de box, care poate fl întil- 
nit în toate țările capitaliste, vulgarizat, vi
ciat în esența lui, ni s-a atras atenția de către 
oficialii francezi, care ne-au cerut ca în ca
litate de arbitri sau judecători să ținem sea
ma de faptul că așa se boxează în Franța. 
Și deci să nu sancționăm. Dintre boxerii fran
cezi, cei mai buni s-au dovedit a fi Pigou și 
Assaga. Boxerii noștri, care în general s-au 
comportat excelent, și-au întrecut adversarii 
ta combativitate și condiție fizică, au dovedit 
superioritatea concepției noastre despre sport: 
triumful să fie ®1 celui mai bun. Dintre re
prezentanții noștri cei mai buni au fost C, 
Dumitrescu, — care a învins categoric pe ad
versarul lui, campion al Franței. — M Do- 
brescu șl D. Ciobotaru. Comportarea echipei 
noastre a adus aprecieri unanime din partea 
spectatorilor și a specialiștilor.

★
Presa pariziană, în relatările asupra intîl- 

nirii, a subliniat valoarea echipei noastre. Ast. 
fel, revista de sjpecîalițate „Miroir Sprint", du
pă ce în titlul cronicii Inserate a arătat că în 
țața excelentei noastre echipe ,,Pigou și As
saga (n.n. care au adus două din cele trei 
victorii ale boxerilor francezi) eu salvat de 
la derută selecționata pariziană, scrie printre 
altele următoarele: „Romtaii,., alcătuiesc o 
echipă omogenă de pugiliști plini de vitali
tate și experiență,dotați cu multă hotărîre,_ cu 
o combativitate ce lipsește încă marii majori
tăți ș tinerilor noștri reprezentanți..." Iar 
după ce trece în revistă desfășurarea întîlnirii 
în cadrul căreia arată că boxerii noștri au 
avut pe ring o comportare ireproșabilă „Mi, 
roir Sprint" scrie: „Ar fi de dorit ca relațiile 
retnodate astăzi să fie consolidatesprip înche. 
ierea pentru amil viitor, a unei întîlnifi 
Franța (și nu o selecționată pariziană)— Ro, 
mînia".

Din aprecierile revistei „Miroir Sprint", ca 
și ale altor ziare pariziene, din relatările corn 
ducătorilor și antrenorilor echipei noastre, se 
degajă limpede impresia deosebită lăsată de 
boxerii romîni la Paris, valoarea dovedită în 
fața adversarilor întîlnițl, ca și respectul pe 
care l-a impus performanța lor, pe un ring 
unde obișnuit evoluează boxeri repuțați din 
lumea întreagă. E dovada certă a ascensiunii 
boxului romînesc, ce-și croiește viguros mer
sul înainte, spre cea mai bună valoare conti
nentală,

din R. P. R. în R. P. Polonă
ver examen. De data aceasta este vorba de 
echipa de tineret a R.P.R., care la 3 și la 6 
anrilie va întîlni respectiv la Sczyczyn și 
Wroclaw selecționata de tineret a R. P. Po
lone, una din cele mai bune din Europa.

Lotul boxerilor romîni compus din ele
mente tinere și talentate va avea de trecut 
o grea încercare în care sîntem convinși că 
ne va reprezenta ou succes.

Uniunea Sovietică 
duce o luptă consec
ventă pentru reduce
rea înarmărilor, pentru locțiitor 
interzicerea armei ato
mice și cu hidrogen,
luptă ca uriașa descoperire a geniului ome
nirii — energia, atomică să fie folosită 
în scopuri pașnice, pentru binele poporului.

Iți țara noastră, energia atomică este folo
sită pe o scară din ce în ce mai largă în di
ferite ramuri ale economiei naționale, în 
știință și tehnică. Anul trecut a> fost pusă 
în funcțiune centrala electrică pe baza ener- 
g'ei atomice a Academiei de Științe a 
U.R.S.S. cu u>n randament de 5.000 kilowați. 
Se efectuează lucrări pentru crearea unor 
centrale atomice cu o capacitate mult mai 
mare.

Dezvoltarea fizicei nucleare a dat posibi
litate să se obțină în practică, în cantități 
nelimitate, elemente radioactive artificiale. 
In prezent se obțin pînă la 700 de diferiți 
Izotopi radioactivi.

încă nu de mult, în practica medicală se 
foloseau numai elemente radioactive natu
rale, foarte scumpe — radiu și mezothoriu. 
Acum însă au început să fie folosite ele
mente radioactive artificiale, în special co
baltul. fosforul, iodul și sodiul radioactiv. 
Datorită faptului că ele sînt accesibile lar- 
gei rețele de instituții terapeuto-profilactice, 
ele oferă un mare avantaj fpță de substan
țele radioactive naturale.

Pe o scară din ce în ce mai largă începe 
să fie folosit în clinici fosforul radioactiv. 
El este folosit, în special pentru tratarea 
unor afecțiuni ale sîngelui — eritreinia (un 
surplus de globule roșii) și leucemia. Fos
forul radioactiv introdus în organism se acu
mulează în mari cantități în măduva oaselor 
unde are loc hematopoeza și prin aceasta 
se înăbușă procesul de evoluție a boalei.

Observațiile efectuate în Ultimii 5—6 ani 
în instituțiile de cercetări științifice ale Aca
demiei de Științe Medicale a U.R.S.S., în 
clinicile din Moscova. Leningrad, Kiev și 
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îmbunătățește

Premieră Ia Teatrul maghiar de stat din Sf. Gheorghe
TG. MUREȘ. - De curînd. la Teatrul 

maghiar de stat din Sf Gheorghe a avut loc 
premiera piesei „Paharul cu apă" de E. 
Scribe.

După spectacolele cu piesele „Torent de

primăvară" de Balla Karoly, „O înțîmplare 
ciudată" de Carlo Goldoni, „Platon Krecet" 
de Al. Korneiciuk și „Mielul turbat" de A. 
Baranga, piesa „Paharul cu apă“ este cea 
de a 5-a premieră a actualei stagiuni.

Primul spectacol al ansamblului german din Reșifa
REȘIȚA. — In seara zilei de 28 martie 

a avut loc pfrimul spectacol al ansamblului 
german de cîntece și dansuri din Reșița.

Arțsamblul este compus din 124 persoane 
de naționalitate germană: muncitori, tehni
cieni și funcționari.

Spectacolul intitulat „Tovarășe, vino cu 
noi" este regizat de Franc isc Kohr și Carol 
Kostner, iar conducerea muzicală aparține 
lui D. Iosif.

șl alte proprietăți Im
portante pe care le po- 
sedă au determina'

ducției agricole vegetale și animale ar de
veni imposibilă

Respectarea cerințelor legilor reproducției 
lărgite socialiste contribuie la transformarea 
în realitate a posibilității creșterii și perfec
ționării neîntrerupte a producției socialiste 
pe baza tehnicii celei mai înalte și, în felul 
acesta, la transformarea în realitate a posi
bilității satisfacerii maxime a nevoilor ma
teriale și culturale mereu crescînde ale în
tregii societăți

Este bine cunoscut faptul că legea dezvol
tării planice, proporționale a economiei na
ționale, proprie socialismului, creează doar 
posibilitatea planificării de către stat a ac
tivității economice. Pentru a transforma însă 
această posibilitate în realitate, trebuie cu
noscute în primul rînd temeinic cerințele și 
trăsăturile acestei legi, felul în care ea ac
ționează în diferite condiții, trebuie întocmite 
planuri care să oglindească în cea mai 
mare măsură cerințele acestei legi, în con
dițiile date. întreaga politică a partidului 
și guvernului nostru are în vedere crește
rea producției industriale și în primul rînd 
e industriei grele, pentru a 6e putea asi
gura condițiile necesare intensificării schim
bului dintre oraș și sat pe calea stimulării 
și cointeresării materiale ai oamenilor mun
cii. Aceasta este o politică de transformare 
în realitate a posibilităților de creștere im
petuoasă a producției industriale și agri
cole, din perioada de trecere de la capita
lism la socialism.

★

In politica sa externă Statul democrat- 
popular pornește de la teza leninistă a po
sibilității coexistenței pașnice îndelungate a 
sistemului socialist șl a sistemului capitalist. 
Potrivit acestui principiu întrecerea pașnică 
dintre cele două sisteme social-economice 
este pe deplin posibilă. Lenin a demonstrat 
că posibilitatea coexistenței pașnice a celor 
două sisteme diferite, își are baza obiectivă 
în relațiile economice și culturale tradițio
nale dintre țări și popoare, în necesitatea o- 
biectivă a continuării acestor relații pașnice.

lntărindu-și relațiile de colaborare frățeas
că cu țările lagărului socialist — în frunte 
cu U.R.S.S. și Republica Populară Chineză — 
de/voltînd relațiile pașnice eu țările capita
liste interesate în schimbul internațional, de- 
mascînd planurile imperialiștilor americani 
ațiță tori la război, ductad in interior o poli-

tică constructivă de consolidare economică 
și politică, statul democrat-popular romin 
contribuie la transformarea posibilității co
existenței pașnice a celor două sisteme într-o 
realitate. Dar, în actuala situație internațio
nală, posibilității obiective de menținere a 
păcii i se opune posibilitatea izbucnirii unui 
nou război mondial

Pentru ca posibilitatea menținerii păcii să 
învingă și să devină realitate, este necesar 
ca popoarele să ia soarta păcii în propriile 
rnîini și să o ducă pînă la capăt Forțele 
păcii vor putea să preîntîmpine războiul 
dacă se vor un' și mai strîns și vor duce 
cu mai multă dîrzenie lupta împotriva ațâ
țătorilor la un nou război. Întărirea vigilen
ței față de uneltirile de tot felul ale cercuri
lor agresive americane care pun la cale sub 
diferite forme reînvierea militarismului ger
man revanșard, unirea eforturilor popoarelor 
în Interesul asigurării păcii și securității in
ternaționale, consolidarea capacității de apă
rare a țărilor lagărului socialist sînt sar
cini de a căror îndeplinire depinde menținerea 
posibilității coexistenței pașnice îndelungate a 
celor două sisteme social-economice diferite. 
In oazul cînd posibilitatea izbucnirii unui al 
treilea război mondial s-ar transforma în 
realitate, superioritatea materială, militară și 
morală a forțelor socialismului și păcii vor 
determina prăbușirea definitivă a sistemului 
capitalist.

★
învățătura marxist-leninistă despre posibi

litate și realitate și aplicarea ei în practică 
reflectă caracterul realist, profund științific 
și revoluționar ai activității partidului clasei 
muncitoare. Secretul succesului acestei activi, 
tățl deourge din faptul că ea se bazează pe 
cunoașterea șț folosirea legilor economice obi
ective. pe cunoașterea cerințelor vieții mate
riale a societății în diferitele ei etape de dez
voltare. Dezvăluind posibilitățile reale ale 
dezvoltării societății ș! luptînd pentru trans
formarea lor în realitate, partidul înfăptuiește 
pas cu pas politica sa de transformare revo
luționară a societății, în scopul făuririi unei 
vieți fericite a tuturor celoT ce muncesc, lată 
de ce mu există dușman sau piedică care să 
poată face imposibilă victoria politicii parti
dului marxist-leninipt, oartidul clasei mun
citoare.

RADU SOMMER

din alte orașe permit să se aprecieze 
vorabil folosirea fosforului radioactiv 
tratamentul eritremiei: se 
compoziția sîngelui, starea generală a bol
navului, se restabilește capacitatea lui de 
muncă.

Practica instituțiilor medicale arată că ta 
cazul leucemiei cronice fosforul radioactiv 
are un efect mai mic. Insă el este un bun 
mijloc suplimentar în roentgenoterapia aoes- 
tej boli.

Fosforul radioactiv este folosit pentru tra
tarea angiomelor (tumori vasculare) și ailtor 
boli de piele.

Medicina sovietică folosește și iodul și so
diul radioactiv obținute de asemenea arti
ficial.

Iodul radioactiv se folosește cu succes pen
tru studierea funcționării glandei tiroide atît 
la îmbolnăvirea glandei însăși, cît și la îm
bolnăvirea altor sisteme și organe ce pro
voacă funcționarea ei anormală. Iodul radio
activ introdus în organism se acumulează în 
special în celulele glandei tiroide. In timpul 
funcționării accelerate a glandei (de pildă In 
cazul boalei Iui Basedow) are loc asimila
rea intensă a iodului radioactiv de către 
glanda tiroidă. In timpul funcției încetinite, 
dimpotrivă iodul radioactiv este asimilat în 
doze extrem de mici. In felul acesta se pot 
face aprecieri ou privire la funcționarea 
glandei tiroide, după cantitatea iodului ra
dioactiv asimilat.

Iodul radioactiv se folosește în ultimul 
timp rup’ numai pentru diagnosticare ci și 
pentru tratamentul afecțiunilor glandei tiroi
de. Acțiunea sa este bazată p-e capacitatea 
glandei de a asimila in timpul funcționării 
mai accelerate o mare cantitate de iod ra
dioactiv, ai cărui radiație normalizează func
ția glandei tiroide. O serie de clinici din țara 
noastră folosesc această metodă în practica 
lor de zi cu zi.

Iodul radioactiv poate fi de asemenea fo
losit, cu succes pentru diagnosticarea tumori
lor cerebrale. Dacă în prealabil saturăm glan
da tiroidă cu iod obișnuit (neradioactiv), 
atunci iodul radioactiv va ocoli glanda și 
se va depune în cantități considerabile în 
celulele tumorii cerebrale. După cantitatea 
iodului depus se poate constata existența tu- 
m.oarej.

Un alț izotop — sodiul radioactiv — este 
folosit pentru ' studierea vitezei circulației 
sîngelui la oamenii suferinzi de diferite a- 
fecțiuni ale sistemului cairdio-vaiscular. A- 
cest izotop sub formă de soluție a cloruri! 
de sodiu „marcat" se introduce în vină. Cu 
ajutorul unui contor special se stabilește du
rata dintre momentul în care este introdus 
izotopul în sînge pînă cînd împreună cu sîp- 
gele ajunge în regiunea respectivă. Această 
durată apață viteza de circulație a, sîngelui.

Elementele radioactive artificiale sînt fo
losite pe scară largă în tratarea tumorilor 
maligne. S-a constatat că cel mai potrivit 
element folosit în acest scop este cobaltul 
radioactiv. Actualmente el este folosit nu mi
mai în principalele institute de cercetări 
științifice în domeniul oncologiei ci și în 
dispensarele oncologice. Accesibilitatea Iui

Prof. I. Kocerqhln
al ministrului Ocrotirii Sănătăfii rolul lui în tratamen 

al U.R.S.S. tul tumorilor malignt
----  ca înlocuitor excelen!

al radiului. Ca și aoesta din urmă, el exercită 
o acțiune desțructivă asupra țesutului tumo
ral. Puternicile aparate de teleradiații în
cărcate cu cobalt radioactiv într-o cantitate 
echivalentă cu 400 gr. de radiu au creat 
posibilitatea tratamentului tumorilor maligne 
situate adînc în organism. Cobaltul radioac
tiv se folosește și pentru trata mental unei 
boli atît de grele cum șste .cancerul la plă' 
mint Insă nu toate tumorile maligne pot fi 
supuse tratamentuldi arătat mai sus Sar
cina științei medicale constă în aceea de a 
continua cercetările legate de această meto
dă de tratament, de a elabora metode per
fecționate de acțiune a elementelor radioac
tive asupra tumorilor maligne care apar în 
diferite organe ale corpului omului.

Tratarea unei serii de tumori maligne se 
realizează cu ajutorul aparatelor de telera
diații — „puști de radiație". După adânci
mea la care sînt situate tumorile se stabi
lesc diferite distanțe de la centrul radiației 
lor pînă la suprafața corpului bolnavului. O 
toîoslre largă o are metoda radioterapie! tn 
interiorul țesutului, rpetodă realizată cu ar 
jutorul acelor radioactive introduse direct 
tn tumoare la diferite adîncimd și la anumite 
distanțe dintre ace.

Medicina a elaborat de asemenea metoda 
de tratare a tumorilor cu ajutorul introdu
cerii soluțiilor coloidale direct în tumoare. 
Pentru aceasta se folosește fosforul și aurul 
radioactiv.

Metoda de tratare internă a tumoare! este 
superioară față de metodele de radiație ex
terioare, deoarece în cazul tratării interioa. 
re acțiunea distrugătoare a radiației se li
mitează numai la regiunea tumoarei. Țesu- 

' turile normale din jurul tumoarei rămîn ne
vătămate.

In prezent medicii sovietici desfășoară 
cercetări cere au drept scop prelntîmpinarea 
vătămării țesuturilor normale în 
rapiei radiante. Astfel în timpul 
exterioare se folosesc o serie de 
ajutătoare printre care' blocarea 
căină a regiunii asupra căreia 
energia radiantă, legarea vaselor care ali
mentează regiunea tumoarei, folosirea dife
ritelor medicamente.

0 răspîndire din ce în ce mai largă o 
capătă izotopii radioactivi și combinații 
„marcate" ta biochimie, fiziologie, microbi
ologic, farmacologie, etc.

Metoda izotopilor radioactivi, folosită de 
pildă în biochimie e dat posibilitate cerce
tătorilor să stabilească cu o deosebită pre
cizie schimbul de elemente „piarcpte" în 
organism. Acest lucru lasă mult în urmă 
țoate metodele anterioare de cercetare, in
clusiv analiza spectrală. In prezent se stu
diază schimbul elementelor albuminei în or
ganism cu ajutorul aminoacizilor (elemente 
de bază din care este alcătuită molecula al- 
buminei). Se studiază problemele sintezei 
moleculelor albuminei în organism.

Izotopii radioactivi au creat posibilitatea 
pentru studierea șchimbului acizilor pucleici 
în organism, care după cum s-a stabilit, iaiu 
parte la sinteza moleculelor albuminoase.

Cu ajutorul izotopilor radioactivi se studia
ză schimbul hidraților de carbon, în special 
în cazurile de diabet.

Datele obținute în acest fel, ne apropie de 
înțelegerea adevăratei esențe a acestei boli Și 
mecanismul de acțiune a insulinei, folosită 
pentru a .lupta împotriva diabetului.

Pentru studierea schimbului microelemehțe- 
lor — cobalt, fier, iod, broțrț și multe altele 
— în calitate de atomi „marcați" în timpul 
experienței cu animale, se folosesc izotopii 
radioactivi corespunzători.

Jn farmacologie se studiază cu ajutorul 
izotopilor radioactivi mecanismul de acțiune 
a diferitelor corpuri medicamentoase șl a al
tora.

O scurtă trecere în revistă a lucrărilor de 
cercetări științifice efectuate cu ajutorul izo
topilor radioactivi, ne dă doar o idee gene
rală despre folostrea lor pe tărîmul ocrotirii 
sănătății publice în» U.R.Ș.S, Aceste lucrări 
se extind neîncetat și ne putem exprima 
convingerea că în viitorul apropiat nu va 
mai rămîne nici un domeniu al medicinei tn 
care izotopii radioactivi să nu-șj 
aplicare, »

(Din ziarul „Pravda" nr.
0

KIEV 30 (Agerpres). — TASS transmite: 
La 29 martie s-a deschis la Kiev prima se
siune a Sovietului Suprem al R.S.S. U- 
crainene al celei de a 4-a legislaturi.

Deputății și oaspeții au întîmpinat cu a- 
plauze furtunoase apariția în lojile guverna
mentale a lui K. E. Voroșilov, președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
membru în Prezidiul C,C. al P.C.U.S., a 
conducătorilor Partidului Comunist din U- 
craiina și ai guvernului republicii.

După aprobarea ordine! de zi e sesiunii 
au fost alese comisiile juridică, bugetară și

Ucrainene
pentru afacerile externe. Raportul cu privire 
la bugetul de stat al R.S.S. Ucrainene pe 
anul 1955 a fost prezentat de deputatul R. T. 
Scetinin, ministru al Finanțelor al R.S.S. 
Ucrainene. Bugetul de stat al R.S.S. Ucrai
nene pe anul 1955 prevede la capitolul ve
nituri 26.477,8 milioane ruble, iar la capito
lul cheltuieli 26.335,9 milioane ruble.

Raportul comisiei bugetare a fost prezen
tat de deputatul L. S. Vapdenko. Pe margi
nea raportului cu privire la bugetul de stat 
al R.S.S. Ucrainene pe anul 1955 au început 
dezbateri.

Conferința lucrăMor din agricultura regiunilor 
din zona centrală de cernoziom a R.S.S.

VORONEJ 30 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 29 martie s-a deschis la Voronej 
conferința lucrătorilor <Rn agricultura regiu
nilor din zona centrală de cernpzipm.'Aceas
tă conferință, în urma hoțărîrii Comitetului 
Central al P.C.tl.S., este consacrată proble
melor sporirii producției și predării către 
stat a produselor agricole.

La lucrările conferinței ia parte N. S. 
Hrușciov, prim secretar al Comitetului Cen
tral al P.C.U.S., care a fost îptîmpinat cu 
aplauze furtunoase. In ajunul conferinței el 
a vizitat colhozul „Molptov", raionul Semi-, 

luiksk și stațiunea de selecție Ramonskaia. 
N. S. Hrușciov a stșt de.vorbă cu colhoznici, 
colhoznice și lucrători științifici. In seara zi
lei de 28 martie, N. S. Hrușciov a luat cu
rtatul la adunarea lucrătorilor din institu
țiile de cercetări științifice și instituțiile de 
învățămînt agricol din Voronej.

Conferința a fost deschisă de A. M. Puza

nov, președintele Consiliului de Miniștri al
R. S.F.S.R.

In cadrul conferinței P. P. Țobanov, vice
președinte al Consiliului de Mipiștri al 
U.R.S.S. a prezentat un raport.

Lobanov a acordat o mare atenție proble
melor legate de lărgirea suprafețelor însă- 
mînțate și sporirea productivității la hectar 
a porumbului — cea mai mare rezervă de 
sporire a producției de cereale. El a vorbit 
despre marea însemnătate pe care o are pen
tru întreaga țară cultivare^ sfeclei de zahăr, 
despre sporirea prin toate mijloacele a pro
ducției și colectărilor de produse și creșterii 
animalelor. Raportorul a trasat de asemenea 
sarcințle pentru îmbunătățirea» muncii
S. M.Ț.-urilor.

In cadrul dezbaterilor pe marginea rapor
tului prezentat de Lobanov, eu luat cuvîn- 
tul o serie de conducători de regiuni și lu
crători din colhozuri.

Conferința își continuă lucrările.

Vizita lui Scelba la Washington

Dezvoltarea Asigurărilor
a aprobat extinderea 

__ c>... mediul rural prin în
cheierea de către Administrația Asigurări
lor de Stat ADAS de asigurări facultative 
pentru animalele din gospodăriile cetățeni
lor.

Prin această formă de asigurare, care com
pletează pe cea obligatorie, cetățenii în
cheind asigurări facultative, obțin din par
tea *ADAS-ului,  în schimbul unor prime mici, 
în cazul pieirli unor animale în urma bo-

Ministerul Finanțelor 
Asigurărilor de stat în

I n f o r
In cadrul conferințelor organizate de In

stitutul de Istorie a Partidului de pe lîngă 
C.C. al P.M.R., ou prilejul împlinirii a 50 
de ani de la revoluția rusă din 1905, joi 31 
martie 1955, ora 17, în sala din Str. Biserica 
Amzei nr. 5—7 tov. profesor universitar 
Nico.lae Petrovici va dezvolta conferința :

„Răscoala marinarilor de pe vasul Potem
kin și influența ei asupra mișcării revolu
ționare din țara noastră".

★
Miercuri, la Casa Scriitorilor, s-a comemo. 

ret împlinirea a cinci ani de la moartea cu
noscutului scriitor și patriot german Heinrich 
Mann

Scriitorul Ion Marin Sadoveanu a vorbit 
despre viața șl opera lui Heinrich Mann.

In încheiere, a rulat filmul „Supusul" după 
romanul cu același nume al lui Heinrich 
Mann.

★
Duminică 3 aprilie ora 11 va avea loc în 

str. Principatele Unite nr. 63 inaugurarea 
studioului „Th Rogalschi" al Școlii de mu
zică din'București.

Cu acest prilej se va comemora împlini
rea a 90 de ani de la moartea primului cri-

de stat în mediul

timpul te- 
radiației 
mijloace 

cu novo- 
acționează

găsească

72/13370)

rural
mai mari 
mai ușor

Iilor sau accidentelor, despăgubiri 
cu ajutorul cărora își pot înlocui 
animalele pierite.

La asigurarea facultativă a animalelor a- 
flate în gospodăriile cetățenilor spre crește
re sau îngrășare și pentru care s-au în
cheiat contractări cu unități din sectorul de 
stat și cooperatist, ADAS-ul acordă o redy- 
cere de 10% din primele de asigurare, iar 
pentru asigurările încheiate de grupuri 
cetățeni o reducere de 15 la șută.

de

m a ț I I
tie muzical romîn Nicolae Filimon. Va con
ferenția prof, Viorel Cosma, după care va 
urma un program artistic

★
La invitația Consiliului Central al Sindi

catelor din R.P.R. miercuri a sosit în Capi
tală o delegație de oameni ai muncii din 
Japonia, Chile și Brazilia, care ne va vizita 
țara.

La aeroportul Băneasa, oaspeții au fost 
primiți de activiști ai mișcării sindicale din 
Capitală.

★
Pentru a reglementa transferarea în Ca

pitală lai cerere a medicilor și farmaciștilor 
din rețeaua medico-sanitară. Ministerul 
Sănătății a hotărît ca pe viitor, ocuparea 
posturilor vacante de medici și farmaciști 
din unitățile medico-sanitaTe de interes local 
și republican din București să se facă pe 
bază de concurs.

Concursul, care va avea loc la 26 mai 
a.c., va fi organizat pentru ocuparea unor 
posturi vacante de medici consultanți pe 
specialități și unități: interne, chirurgie, 
O.R.L., ftiziologie, neurologie, ortopedie, 
pediatrie, igienă, laborator clinic și farmacie.

(Agerpres)

WASHINGTON 30 (Agerpres). — In ce
drul vizitei sale în Statele Unite, primul mi
nistru al Italiei, Scelba, caută să c-îștige 
bunăvoința Washingtonului, ahgajîndu-se că 
oreeze capitaliști1,or americani perspective cît 
mai favorabile pentru investițiile în economia 
italiană. După cum relatează agenția United 
Press în cadrul unui discurs rostit în fața 
Clubului Național al Presei, la Washington, 
Scelba ia declarat că guvem-ui» său-consideră 
„Uniunea Europei occidentale" doar ca un 
„punct de plecare" spre alte forme ale „uni
tății" occidentale. Scelba a ținut să subli
nieze însă că, după părerea lui, Italia are 
nevoie pentru a-șl putea aduce contribuția 
la „comunitatea unită, ai occidentului", de o 
dezvoltare serioasă a economiei sale, pen
tru care sînt necesare „mari oapi'taluri".

„Dorim să atragem investițiile străine — 
a spus Scelba — și în acest scop guvernul

nostru a și propus parlamentului un proiect 
de lege care să încurajeze investițiile stră
ine".

Agenția Associated Press anunță că în 
cadrul convorbirilor pe care le-a avut la 
Washington primul ministru italian a pro
pus o „revizuire a poziției ecot’țțmice a Ita
liei în vederea atragerii unui ajutor ame
rican sporit în cursul anului fiscal care va 
începe la 1 iulie". In acest scop, Scelba a 
șl avut întrevederi cu Harold Șțassen, pre
cum și cu Eugen Black, președintele Flăirii 
Internaționale. Corespondentul ageri,ini A- 
sșociateți Press relatează că, în urrția Titre- 
vederilor între primul ministru italian și 
oficialitățile de la Banca Internațională se 
prevede sporirea împrumutului american 
pentru Italia, ca „răsplată" pentru adîncirea 
aservirii economiei Italiei față de S.U.A.

PROBLEMA AUSTRIACĂ
POATE FI REZOLVATĂ

Deși au trecut 10 ani de la încetarea ce
lui de al doilea război mondial, probLma 
austriacă nu a fost jncă reglementată.

Uniunea Sovietică a acordat întotdeauna 
pea mai mare atenție acestei probleme și 
propunerile sale repetate, făcute în confor
mitate cu interesele vitale ale poporului âus. 
triac, stau mărturie a dorinței U.R.S.S. ca 
problema austriacă să capete o justă rezol
vare. Poziția U.R.S.S. în problema austria
că este de asemenea expresia convingerii 
guvernului sovietic că este necesară Și posi
bilă reglementarea pe cale de negocieri a 
problemelor internaționale lițigioase, în ve
derea micșorării încordării internaționale.

Datorită noilor propuneri constructive pre
zentate de Uniunea Șoviețică privind convo
carea neîntîrziată a uneț conferințe a celor 
patru puteri, discuțiile rețative la rezolva
rea problemei austriace au intra) într-o fază 
nouă. După cum șp știe, îp ultima vreme, la 
Moscova au avut loc o serie de întrevederi 
între V. M. Molotov și ambasadorul Austriei, 
N. Bischoff, în problema tratatului de stat 
cu Austria. Cu acest prilej s-ap disputat pro
punerile sovietice cuprinse țq raportul pre
zentat la 8 februarie la sesiunea Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. de ministrul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., V. M. Molotov.

Guvernul sovietic a arătat fă este cu totul 
și cu totul qejustificață (jricc pouă aminare 
a încheierii tratatului de stat'cu Austria. Im 
propunerile pe care le-a formulat, guvernul 
sovietic a precizat că nu condiționează re
glementarea problemei austriece de rezolva
rea problemei germane. Datorită însă planu
rilor exișțențe de remilitprizare a Germaniei 
occidentale, Unjunea Sovietică a propus 
elaborarea unor soluții care să împiedice în
făptuirea unui nou anschluss. Aceasta impli
că pe lîngă adoptarea unui acord comun al 
celor patru puteri în acest sens și obligația 
pe care ar trebui să și-o asume Austria de 
a nu intra în nici un fel de alianțe militare 
jndreptate împotriva oricărei puteri care a 
luat parte cu forțele sale armate la războiul 
împotriva Germaniei hitleriste și la elibera
rea Austriei.

Prezențînd aceste noi propuneri, guvernul 
sovietic a arătat că în felul acesta este pe 
deplin posibil să se efectueze retragerea din 
Austria a trupelor celor patru puteri fără să 
se mai aștepte încheierea tratatului de pace 
cu Germania.

Propunerile sovietice au fost primite cp 
o_ vie satisfacție de către poporul austriac 
și de către întreaga o.pini© pufalipă interna
țională. Intr-un articol de fond intitulat 
„Acum guvernul trebuiq să-și facă datoria", 
ziarul „Oestereichische Volksstimme" scrie : 
„întregul popor austriac își dă seama că 
propunerile guvernului sovietic garantează 
Austriei libertate și independență. Calea spre 
tratatuț de stat este deschjsă", Jacqueș Mau- 
riac, comentator al agenției „France Presse" 
consideră că propunerile sovietic^ cu privire 
la problema Austriei constituie; un „eveni
ment remarcabil al vieții internaționale".

Cercurile cele mai largi ale opiniei publice 
din toate țările au salutat cu o vie satisfacr 
ție propunerile noi făcute de Uniunea So
vietică în problema austriacă, văzînd în ele 
o manifestare a consecventei atitudini adop
tată de U.R.S.S, jn privința reglementării 
problemelor internaționale litigioase pe calea 
tratativelor între marile puteri. După cum 
s-a văzut și din răspunsul lui N. A. Bulga- 
nir la o întrebare a corespondentului agen
ției TASS: „Guvernul sovietic, ca și înainte, 
are o atitudine pozitivă față de ideea unei 
conferințe a marilor puteri exprimată de pre
ședintele S.U.A., dacă se are în vedere o 
conferință care să contribuie la micșorarea 
încordării în relațiile internaționale. In acea
stă ordine de idei se poate menționa în pri

mul rîpd faptul că guvernul sovietic a și 
făcut propunerea de a se convoca într-un vii
tor apropiat o conferință a celor patru puteri 
la care ar putea fi rezolvată problema pri
vitoare la tratatul de stat cu Austria".

D.ar dacă opinia publică internațională a 
salutat noile propuneri sovietice, reacția 
cercurilor guvernante occidentale este deose
bit de semnificativă și ea nu a putuț scăpa 
atenției nimănui. Cercurile conducătoare oc
cidentale nu au luat pînă acum o atitudine 
oficială, dar pe baza relatărilor apărute in 
presă, se poate trage concluzia că ele sînt 
alarmate de ecoul favorabil stîrnit la Viena 
de propunerile sovietice și, implicit, de pers
pectiva soluționării problemei austriece.

După cum s-a aflat, Departamentul de 
stat al S.U.A. i-a comunicat lui Thomson, 
înaltul comisar american îp Austria, că în 
momentul de față S.U.A. consideră că trata
tivele în problema tratatului de stat nu sînt 
de dorit. In discuțiile pe care acesta le-a 
purtat în ultimele zile cu conducătorii gu
vernului austriac, el a încercat să-.i convingă 
de a găsi mijloace pentru a tărăgăna tra
tativele cu Moscova.

De ce sînt nemulțumite aceste cercuri de 
perspectivele favorabile care se întrezăresc ? 
De ce caută ele să pună bețe în roate ? Se 
știe doar că politicienii americani au decla
rat în nenumărate rînduri problema austria
că drept piatră de încercare pentru regle
mentarea problemelor internaționale arză
toare.

Iată însă că acești politicieni s-au poso
morit de îndată ce noi posibilități de rezol
vare a acestei probleme au apărut la ori
zont.

Politica puterilor occidentale țață de Aus
tria este bine, cunoscută de ani- de zile. Ele 
caută să transforme Austria într-o așa zică 
„fortăreață alpină" a pactului militar agre
siv Nord-Atlantjc. De aceea, ani șj ani de 
zile, cercurile conducătoare de lp Washing
ton, Londra și Paris Srau qpuș și au ridicat 
obstacole nenumărate m calea creării unei 
Austrii libere, independente și neutre. Ele 
privesc Austria întocmai ca ȘÎ Hitțer. de 
aici și noile planuri de înghițire a acestei țări 
de către Germania occidentală. Puterile occi
dentale au luat în acest scop măsuri ynî'a- 
terale menite să ducă la contopirea zonelor 
occidentale ceea ce, — yșa cum arată expe
riența din Germania de vest — însă poate 
prejudicia însăși integritatea sfatului aus
triac.

Prin urmare, dece sînt atît de alarmați 
politicienii occidentali în fața noilor pers
pective privind problema Austriei ? O spun 
ei înșiși ; pentru ră prin rezolvarea acestei 
probleme s-ar pune capăt ocupației Austriei 
de către trupele puterilor occidentale.

Politica puterilor occidentale față de Aus
tria a stîrnit pretutindeni și mai cu seamă 
în mijlocul poporului austriac o justificată 
indignare. Poporul austriac știe prea bine 
că problema integrității, independenței și su
veranității statului austriac poate să fie re
glementată pe baza propunerilor sovietice. 
Astăzi cînd textul tratatului de stat cu Aus
tria este elaborat se poate trece la discuta
rea și reglementarea tuturor celorlalte ches
tiuni menite să împiedice atragerea Austriei 
în blocuri militare și încorporarea ei la Ger
mania occidentală, se poate trece prin ur
mare, la semnarea tratatului de stat

Popoarele iubitoare de pace din întreaga 
lume sprijină lupta Uniunii Sovietice pentru 
reglementarea problemei Austriei, precum și 
lupta poporului austriac pentru inlăîurarea 
ultimelor obstacole ridicate în mod artifi
cial de către puterile occidentale îți țalea - 
reglementării acestei probleme.

E. GRECU
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Convocarea unei conferințe a reprezentanților oamenilor muncii 
și sindicatelor din țările Europei

MOSCOVA 30 (Ager,preș). — TASS trans
mite : La Moscova a fost -dat publicității co
municatul cu privire la convocarea unei con
ferințe a reprezentanților oamenilor muncii 
și sindicatelor din țările Europei precum și 
iApelul comitetului de pregătire:

Recent, se spune în comunicat, a avut loc 
la Berlin o conferință a reprezentanților or
ganizațiilor muncitorești și sindicale din în
treprinderile din Franța, Germania occiden
tală, Republica Democrată Germană, Italia, 
Polonia și Cehoslovacia. Participaniții la 
conferință au sprijinit în unanimitate iniția
tiva comitetelor sindicale dintr-o serie de 
întreprinderi franceze cu privire la ținerea

Adunarea Națională franceză 
a respins legea 

cu privire la instituirea 
stării excepționale în Algeria

ALGER 30 (Agerpres). —
Prezentarea proiectului de lege cu privire 

la decretarea „stării excepționale în Algeria" 
în Adunarea Națională franceză a dat naș
tere, cum era și de așteptat, unor furtunoase 
dezbateri parlamentare. Deputății partidelor 
de opoziție, și în primul rînd deputății comu
niști, au dus în Adunarea Națională o luiptă 
aprigă împotriva votării acestei legi de tip 
fascist.

La primul scrutin, Adunarea Națională 
franceză a respins cu 354 voturi contra 226 
proiectul de lege cu privire la instituirea- 
stării excepționale în Algeria.

Evenimentele sîngeroase care continuă în 
Algeria arată că guvernul Edgar Faure ne
socotește votul din Adunarea Națională. EI 
încearcă să aplice cu totul ilegal măsurile 
preconizate de legea mai sus-amintită.

Cea de a 19-a sesiune 
a Consiliului economic 

și social al O.N.U.
NEW YORK 30 (Agerpres).—TASS trans

mite : La 29 martie, în clădirea O.N.U. și-a 
început lucrările cea de a 19-a sesiune a 
Consiliului economic și social al O.N.U.

La începutul ședinței, reprezentantul Uni
unii Sovietice, A. A. Sobolev a făcut o de
clarație în chestiunea reprezentării Chinei. 
Delegația U.R.S.S., a spus Sobolev, conside
ră necesar să atragă atenția asupra situației 
anormale ca în Organizația Națiunilor Unite, 
tn speță în Consiliul economic și social, sa 
nu fie reprezentată una din marile puteri, 
cel mal mare stat al Asiei — Republica 
Populară Chineză. In același timp, locul Chi
nei în Consiliu îl ocupă în mod ilegal re
prezentantul gomiindanis't. Este cu desăvîr- 
șire limpede, a spus în continuare A. A. So
bolev, că absența din Consiliu a reprezentan
ților legali ai R. P. Chineze — mare putere 
cu o populație de 600.000.000 oameni — cons
tituie o piedică serioasă în cafea unei acti
vități normale a Consiliului.

Reprezentantul Uniunii Sovietice a decla
rat că gomindanistul care ocupă în mod ile
gal un loc în Consiliu, nu este împuternicit 
să vorbească în numele poporului chinez și 
că unicul reprezentant al Chinei trebuie să 
fie numai reprezentantul desemnat de Guver
nul Popular Centrali al Republicii Populare 
Chineze.

Reprezentantul Cehoslovaciei, Josef Ulrich 
s-a raliat și el declarației delegației Uniu
nii Sovietice.

Președinte al Consiliului economic și 60- 
icial a fost ales Copeland (Australia), vice
președinți — Perez (Venezuela) și Brilej 
(Iugoslavia).

Consiliul urmează să dezbată rapoartele 
Fondului Monetar Internațional și Băncii 
Internaționale pentru reconstrucție și dez
voltare, precum și alte probleme.

Sosîrea unei delegații 
comerciale chineze la Tokio

TOKIO 30 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : După cum 6-a anunțat, la invita
ția Asociației japoneze pentru promovarea 
dezvoltării comerțului internațional, la 29 
martie a sosit la Tokio o delegație comer
cială chineză alcătuită din 14 membri în 
frunte cu Lei Jen-min, locțiitor al ministrului 
Comerțului Exterior al R. P. Chineze.

Din delegație fac parte Li Su-cen, vicepre
ședinte al Comitetului chinez pentru .promo
varea dezvoltării comerțului internațional și 
vicepreședinte al Asociației de comerț șl in
dustrie pe întreaga Chină, Lu Su-cian, 
membru al Comitetului chinez pentru pro
movarea dezvoltării comerțului internațional 
și director al unui departament din Ministe
rul Comerțului Exterior al R. P. Chineze, 
precum și reprezentanți ai organizațiilor chi
neze pentru comerțul exterior și ai principa
lelor bănci din R. P. Chineză.

La sosirea pe aeroportul Tokio, șeful dele
gației comerciale chineze, Lei Jen-min, ă 
declarat că delegația pe care o conduce a 
venit în Japonia pentru a contribui la 
promovarea relațiilor economice dintre China 
și _ Japonia_ șl la strîngerea legăturilor de 
prietenie dintre popoarele chinez și japonez.

Printre personalitățile japoneze venite în 
întâmpinarea delegației chineze se aflau Sozo 
Murata, președintele Asociației japoneze 
pentru promovarea comerțului internațional, 
Masanosuke Ikeda, membru în comitetul 
permanent al Uniunii membrilor Dietei ja. 
poneze pentru promovarea comerțului japo- 
no-chinez, A. I. Domnițki, șeful misiunii so
vietice în Japonia și alții.

Forfota militariștilor 
americani prin țările 

Extremului Orient
NEW YORK 30 (Agerpres). — După cum 

anunță agențiile de dresă americane, în ulti
mul timp s-a intensificat activitatea repre
zentanților suspuși ai clicii militariste ame
ricane în țările Extremului Orient.

La 29 martie, în Coreea de sud a sosit pe 
neașteptate ministrul de război al S.U.A., 
Stevens. El este însoțit de Lemnitzer, noul 
comandant al forțelor terestre ale S.U.A. -in 
Extremul Orient. Stevens intenționează să 
țină o serie de consfătuiri cu comandanții 
militari din Coreea de sud, Japonia și 
ciankaișiștii.

La 29 martie a sosit în Taivan generalul 
tnaior Shaw, șeful serviciului de informații 
al ministerului de război al S.U.A. Cores
pondenții anunță că el va duce tratative cu 
privire la crearea unui organ unit de 
spionaj arrfericano-ciankaișist.

Observatorii pun în legătură aceste călă
torii cu planurile agresive ale S.U.A. în 
Extremul Orient. 

unei conferințe europene a reprezentanților 
oamenilor muncii și sindicatelor împotriva 
remilitarizării Germaniei occidentale și a în
făptuirii acordurilor de la Paris.

La propunerea colectivelor întreprinderilor 
din Leipzig, eonferința va avea loc la Leip
zig (R. D. Germană) între 22 și 24 aprilie 
1955. Pentru pregătirea conferinței a fost 
ales un comitet de pregătire cu s edilul la 
Leipzig. Comitetul a publicat „Apelul ou pri
vire le convocarea unei conferințe a repre
zentanților oamenilor muncii și sindicatelor 
din țările Europei".

In acest apel se spune printre altele
Convinși că .exprimăm năzuințele voastre

Situația din țările Orientului Mijlociu
DAMASC 30 (Agerpres).—Agenție France 

Pres.se anunță că ia 29 martie a avut loc o 
ședință a comisiei pentru afacerile externe a 
parlamentului sirian, din care fac parte repre
zentanții tuturor .partidelor politice din Siria. 
La această ședință Haled Azem, ministrul A- 
facerilor Externe a făcut o comunicare despre 
politica externă a guvernului și, mai ales, des
pre relațiile dintre Siria și Turcia. Ministrul 
și membrii Comisiei au declarat reprezentan
ților presei că „toate partidele politice indife
rent de orientarea lor, acționează Intr-un front 
unit împotriva presiunii exercitate în prezent 
asupra Siriei și împotriva amestecului străin, 
care are drept scop să îngrădească suverani
tatea și libertatea ei. Siria intenționează să 
ducă politica ei proprie. De comun acord cu 
guvernul, Comisia pentru problemele externe 
a parlamentului consideră că această hotărîre 
exprimă voința poporului și recomandă Came, 
rei deputaților s-o aprobe".

★
DAMASC 39 (Agerpres). — Coresponden

tul din Damasc el agenției France Presse a- 
nunță că parlamentul sirian a aprobat în 
unanimitate naportul asupra politicii externe 
a guvernului prezentat de Comisia parla
mentară pentru afacerile externe.

★
CAIRO 30 (Agerpres), — TASS transmite: 

Primul ministru al Egiptului, Nasser, a ținut 
la 28 martie la Academia militară o conferin
ță cu privire la principiile fundamentale ale 
politicii interne și externe a actualului guvern 
egiptean.

După cum scrie ziarul „Al-Gumhuria“ în 
capitolul consacrat problemelor de politică ex
ternă, Nasser s-a oprit asupra situației din 
țările OrientiTlui Mijlociu în legătură cu în
cercările puterilor occidentale de a atrage ță
rile arabe în blocurile lor militare. El a su
bliniat că apărarea Orientului arab este o 
chestiune care privește exclusiv statele arabe. 
,,Cind este vorba de a participa la apărarea 
împotriva vreunei pțimejdii venind din a- 
fară, a spus primul ministru Nasser, noi 
nu trebuie să uităm că aceasta aduce după 
sine pericolul instaurării unei dominații stră
ine, sub o formă sau alta, ceea ce este în 
opoziție fundamentală cu politica noastră".

In încheiere, Nasser a condamnat politica 
guvernului Irakului care acceptând tirgul cu 
Turcia „s-a aruncat in brațele puterilor occi
dentale".

★
CAIRO 30 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 29 martie primul ministru Nasser 
a vizitat regiunea Gaza de la frontiera egip- 
teano.israeliană. Nasser a fost însoțit de ge
neralul Hakim Amer, ministrul de război și 
comandantul suprem al forțelor armate egip
tene, Salah Salem, ministrul orientării na
ționale și de ofițeri superiori ai armatei egip
tene.

In capitala Vietnamului de
SAIGON 30 (Agerpres). — Ultimele știri 

sosite din Saigon confirmă faptul că în capi
tala Vietnamului de sud a izbucnit războiul 
civil. Trupele sectei religioase Binh Xuyen 
au deschis foc de mortiere împotriva palatu
lui lui Ngo Dinh Diem și concomitent au 
atacat sediul poliției și cartierul general al 
armatei sud-vietnameze, situate la periferia 
orașului Saigon.

Agenția United Press anunță că în cursul 
nopții de 28 spre 29 martie trupele sectei 
religioase Binh Xuyen au luat cu asalt 
poliția din Saigon situată la marginea orașu
lui. Răsculații s-au retras din localul poliției 
abia după ce autoritățile lui Ngo Dinh Diem

„NEW-YORK TIMES0: Englezii îngrijorați de pretențiile 
guvernului do la Bonn

Pe măsură ce operațiunile de ratificare a 
acordurilor de la Paris se apropie de sfîrșit, 
cresc aroganța și pretențiile guvernanților 
de la Bonn, Acest lucru neliniștește profund 
atît Franța cît și Anglia. Această neliniște 
se reflectă șl într-un articol apărut de curînd 
in ziarul „New-York Times", articol intitu
lat: „Previziunile franceze se adeveresc" și 
transmis de corespondentul de la Londra al 
acestui ziar. Iată mai jos pasajele princi
pale ale articolului:

„Dacă sosești la Londra venind de la 
Paris, imediat după ratificarea de către Ger
mania a acordurilor de la Paris, găsești pe 
englezi tot atît de neliniștiți ca. și francezii 
în privința strigătelor germane revendicînd 
,spațiul vital" — acea stare de spirit care 
poate fi rezumată în cuvintele : „retrageți-vă 
și faceți-ne loc 1“

Dincolo de corul de osanale și elogii a- 
dresate cancelarului vest-german Adenauer 
după ratificarea de către Germania a acor
durilor, la Londra încep să și facă loc se
rioase suspiciuni în sensul că Germania a 
intrat acum, în pragul aderării saie la 
NATO (pactul Atlanticului n.n.), într-o fază 
nouă și poate periculoasă.

Aceasta nu este simpla impresie a unor 
observatori britanici cu simț de răspundere. 
Ea este o concluzie logică bazată pe dove
zile la îndemînă și începe să pricinuiască în
curcătură și să dea naștere la serioase în
grijorări în întregul lagăr occidental.

Oficialități’e franceze și aliate care au 
legături cu SHAPE «(Comandamentul su
prem al puterilor aliate din Europa.) și 
NATO s-au găsit într-o situație jenantă 
cînd comitetul pentru afacerile externe al 
Bundestagului a formulat în mod virtual ce
rerea de a se acorda Germaniei un loc in 
comitetul permanent NATO — actualmente 
alcătuit din trei puteri (S.U.A., Anglia și 
Franța n.n.) — lucru care ar transforma co- 
.mitetul din punct de vedere politic într-un 

am hotărît ca între 22 și 24 aprilie 1955 să 
ținem la Leipzig o conferință a reprezentan
ților oamenilor muncii și sindicatelor de 
tonte orientările din țările Europei, împo
triva reînvierii militarismului german, pen
tru apărarea drepturilor muncitorilor, pentru 
bunăstare, pentru prietenie între popoare și 
pace.

Nu reprezentăm nimic dacă nu sîntern 
uniți. Uniți sîntern invincibili. Fie ca dato
rită eforturilor noastre comune, conferința 
de la Leipzig să devină o etapă importantă 
pe calea spre viitorul pașnic și fericit al 
Europei.

Nasser a rostit la Gaza un discurs în care 
a vorbit cu indignare despre uneltirile pute
rilor imperialiste in țările arabe. „Noi, a- 
rabii, a spus el, trebuie să ne ridicăm ca un 
singur om împotriva intrigilor care se țes in 
jurul nostru".

★
BAGDAD 30 (Agerpres). — TASS transmi

te : După cum se anunță, în Irak a sosit un 
nou transport de armament american desti
nat armatei irakiene. Noul transport militar 
care a sosit ou cîteva zile în urmă în portul 
Basra, este alcătuit mai ales din artilerie 
grea.

★
ISTANBUL 30 (Agerpres). — TASS trans

mite: Ziarul „Djumhuriet" și alte ziare tur
cești au publicat o știre in legătură cu faptul 
câ Anglia se va alătura Intr-un viitor apro
piat pactului turco-irakian. In știre se arată 
că acest fapt va fi precedat de anularea tra
tatului anglo-irakian din anul 1930. Englezii, 
scriu ziarele, manifestă o grijă deosebită față 
de menținerea bazelor lor militare în Irak, pe 
care se străduiesc să și le Întărească prin a- 
derarea la pactul turco-irakian.

In știre se spune că în prezent au loc tra
tative între comandantul forțelor militare ae
riene engleze din Orientul Mijlociu, Pelly, și 
statul major al armatei irakiene mai ales tn 
legătură cu folosirea în viitor a bazelor ae
riene engleze din Habbanih și Șaibe.

★
LONDRA 30 (Agerpres). — Agențiile de 

presă anunță că ministrul britanic al Afa
cerilor Externe, Anthony Eden, a declarat 
în Camera Comunelor că Marea Britanie va 
adera în mod olicial la pactul turco-irakian. 
Eden a declarat de asemenea că Marea Bri
tanie a încheiat un acord militar special de 
„apărare" cu Irakul. Textul acestui acord a 
fost parafat la 30 martie la Bagdad.

★
PARIS 30 (Agerpres). — După cum anunță 

agenția France Presse. Abou Tafib, trimisul 
\emenului In Egipt, a declarat după încheie
rea ședinței din 28 martie a Comitetului Po
litic al Ligii țărilor arabe, că țările arabe 
vor ridica la Organizația Națiunilor Unite 
problema protectoratelor britanice în sudul 
Yemenului.

Țările arabe, a adăugat Abou Talib, au a- 
tras atenția asupra incidentelor care au a- 
vut loc în cursul ultimelor săptămînl în su
dul Yemenului.

■Af
ANKARA 30 (Agerpres). — Agenția Fran

ce Presse anunță că la 29 martie a sosit la 
Ankara, la invitația guvernului turc, o mi
siune militară libaneză. Observatorii politici 
fac o legătură între vizita delegației mili
tare libaneze și încercările guvernului Tur
ciei de a atrage Libanul in pactul agresiv 
turco-irakian.

sud a izbucnit războiul civil
au aruncat în luptă o puternică formație de 
parașutiști care au dat „o scurtă dar sînge- 
roasă luptă".

Patrule franceze, sprijinite de tancuri 
păzesc cartierul european al Saigonului. 
Trupele celorlalte secte religioase răsculate, 
Cao Dai și Hao Hoa nu au trecut încă la 
atacuri armate împotriva guvernului. Ele se 
mulțumesc deocamdată să mențînă blocada 
împotriva Saigonului. La cartierul general 
al armatei sud-vietnameze se spune că răs- 
culații încearcă 6ă ocupe obiectivele strate
gice de la periferia orașului pentru ca apoi 
să pornească un atac masiv împotriva 
Saigonului.

organ al celor patru puteri, iar Germania 
ar căpăta statutul de a patra mare putere.

Același comitet al Bundestagului a suge
rat într-un limbaj care se aseamănă foarte 
mult cu cel utilizat de Kaiser sau cel care 
putea fi auzit de la Berchtesgaden (reședin
ța lui Hitler n.n.), ca generalul Gruenter să 
procedeze la o nouă delimitare a comanda
mentului de centru-nord pentru ca întreaga 
Germanie să fie pusă sub un singur coman
dament.

Sosind la Londra, găsești pe englezi în
tr-o stare de adîncă agitație, datorită unor 
cereri chiar și mai șocante ale germanilor. 
Acestea au fost incorporate în rezoluțiile a- 
doptate cu o mare majoritate în Bundesta- 
gul de la Bonn, paralel cu ratificarea acor
durilor.

Pentru cei care refuză să creadă că eul 
politic german se reafirmă încă odată — 
chiar mai înainte ca Germaniei să i se acor
de în mod oficial suveranitatea și să fie 
primită ca membru în lagărul occidental — 
să ne aruncăm o privire asupra rezoluțiilor.

Prima dintre ele e mult mai importantă 
decit însăși reînarmarea Germaniei, pentru 
că ea leagă soarta fiecărui bărbat, femeie 
sau copil din emisfera occidentală de noile 
revendicări teritoriale ale Germaniei.

...Ce înseamnă aceasta? Aceasta nu este 
declarația lipsită de valoare a unui politi
cian izolat sau remarca isterică făcută de 
un fost nazist iresponsabil la o întrunire po
litică ținută intr-o berărie. Ea reflectă opi
nia majorității Camerei inferioare germane.

...Ceea ce neliniștește pe englezi sînt ur
mătoarele lucruri :

Dacă chiar înainte de intrarea sa în 
NATO și acordarea statutului de țară suve
rană prin ratificarea tratatelor de către ce
lelalte părți interesate, Germania poate for
mula astfel de cereri, la ce ne putem aștep
ta mai tîrziu?"

Intr-adevăr tristă perspectivă 1...

Inmînarea 
Premiului Internațional Stalin 

„Pentru întărirea păcii 
între popoare" 

profesorului indonezian 
Prijono

DJAKARTA 30 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 29 martie a avut loc la Djakarta 
luminarea Premiului Internațional Stalin 
„Pentru întărirea păcii între (topoare" profe
sorului Prijono, decan al facultății de lite
ratură a Universității de stat, cunoscut 
luptător pentru pace indonezian.

Inmînînd premiul, Nikolai Tihonov, repre
zentantul Comitetului pentru decernarea pre
miilor internaționale Stalin „Pentru întărirea 
păcii între popoare" a salutat pe profesorul 
Prijono, felicitîndu-l călduros.

Profesorul Prijono a rostit o cuvîntare.

—O— 
Creșterea 

numărului membrilor 
Partidului Comunist Italian
ROMA 30 (Agerpres). — TASS transmite: 

Giorgio Amendola, membru în secretariatul 
Partidului Comunist Italian, luînd cuvîntul 
în cadrilI unui miting la Veneția <a declarat 
că în primele trei luni ale anului 1955 In 
Partidul Comunist Italian au Intrat 100.000 
de noi membri.

La Londra nu se editează 
nici un ziar de cinci zile

LONDRA 30 (Agerpres). — De cinej zile, 
la Londra nu se editează nici un ziar din 
cauza grevej electricienilor și mecanicilor de 
la tipografiile ziarelor londoneze. Agenția 
Press Asociation anunță că muncitorii de la 
editurile din Londra și de la filiale'e lAr din 
Manchester, care aparțin Asociației proprie
tarilor de ziare, au primit preavize de con
cediere de la data de 15 aprilie.

★
LONDRA 30 (Agerpres). — Agenția Reu

ter anunță că guvernul englez s-a întrunit 
la 30 martie într-o ședință extraordinară sub 
președinția lui Winston Churchill pentru a 
discuta situața ivită In urma grevei de la 
tipografiile ziarelor londoneze, grevă care a 
intrat In a 6-a zi.

—o—
Acordurile de la Paris 

în discuția parlamentului 
olandez

HAGA 30 (Agerpres). — TASS transmite : 
La 29 martie, în cea de a doua Cameră (in
ferioară) a parlamentului olandez a început 
discutarea acordurilor de la Paris.

Aproape toți reprezentanții partidelor bur
gheze, oare au luat cuvîntul șl-au exprimat 
temeri în legătură cu posibilitatea unei noi 
agresiuni din partea revanșarzilor germani. 
Ei și-au exprimat de asemenea îndoieli in 
privința eficacității unui „control" asupra 
inarmăriț vest-germaine. Aceasta nu i-a îm
piedicat însă să sprijine acordurile sub pre
textul „solidarității occidentului".

Deputatul comunist Wagenaar a criticat 
..argumentele" adepților acordurilor. Amin
tind deputaților că în timpul invaziei hitleri- 
ste au pierit 250.000 de olandezi, Wagenaar 
a cerut să se împiedice crearea unui nou 
Wehrmacht. El a ironizat afirmațiile unor 
membri ai parlamentului, despre- controlul 
care via fi efectuat asupra înarmării Germa
niei occidentale de către membrii organizații
lor „Schutzkorps" și a declarai că Germania 
occidentală consideră acordurile de la Paris 
un petec de hîrtie care va fi călcat în picioa
re de noul wehrmacht cînd acesta va dispune 
de forțe suficiente.

★’
HAGA 30 (Agerpres). — TASS transmite: 

Cea de a doua Cameră a parlamentului olan
dez, a aprobat la 30 martie acordurile de la 
Paris cu 71 voturi contra 6.

—o—
In cîteva rînduri

• Prezidiul Sovietului Suprem al U R.S.S. 
a eliberat pe K. M. Sokolov din funcția de 
președinte al Comitetului de stat pentru pro
blemele construcției de pe lingă Consiliul 
de Miniștri al U.R.S.S. Prezidiul a numit tn 
această funcție pe V. A. Kucerenko, vice
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. (TASS)

• Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
l-a numit pe Pavel Ivanovici Erșov, ambasa
dor extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. 
tn Elvefia. Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. l-a eliberat pe Feodor Feodorovici 
Molocikov din funcția de ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în Elveția 
în legătură cu trecerea lui într-o altă muncă. 
(TASS).

• La 28 martie a început la Berlin prima 
sesiune anuală a Academiei Germane de Ști
ințe. La sesiune participă 470 reprezentanți 
din R. D. Germană și 80 din Germania occi
dentală. (A.D.N.).

• Răspunzînd unei întrebări pusă de lide
rul partidului conservator în cadrul dezbate
rilor din parlamentul suedez asupra bugetu
lui, ministrul Apărării, Nilsson, a dat asigu
rări că Suedia nu va importa și nici nu va 
fabrica arme atomice. (Agerpres).

® Theodor Blank. împuternicitul guvernu
lui, vest-german pentru problemele „securită
ții", de fapt ministru de război, care a sosit 
la Londra pent u o săptămină, a început „con
sultări" cu ministrul englez al Apărării Mac
millan și s-a întîlnit cu funcționari superiori 
ai Ministerului Apărării. (Agerpres).

• Greva docherilor englezi ia o amploare 
tot mai mare. După cum a anunțat postul de 
radio Londra, la Liverpool, Birkenhead și 
Manchester sînt tn grevă acum 17.000 de do
cheri. Ca urmare a grevei au încetat lucrările 
de încărcare și descărcare la 100 de vapoare. 
(Agerpres)

• La teatrul „Kentrikon" din Atena a 
avut loc un concert dat de artiștii sovietici 
E. N. Ciavdar. S. N. Golovkina. L. T. Jda- 
nov, B. E. Goldstein și N. G. Valter. (TASS)

• La 29 martie Adunarea Națională Fran
ceză a votat cu 329 de voturi contra 265 
proiectul de lege prin care se acordă pînă 
la 30 aprilie guvernului Faure „împuterni
ciri speciale" în legătură cu o așa numită 
„reformă fiscală".

O La 30 martie a avut loc o ședință a Co
mitetului Executiv național al Partidului 
laburist în cadrul căreia s-a examinat pro
blema situației lui Bevan in partid în urgia 
declarațiilor sale împotriva politicii conduce
rii oficiale a partidului. In cadrul acestei 
ședințe s-a luat hotărirea ca Bevan să nu 
fie exclus din partid. (Reuter)

9 Adunarea Națională a Republicii Pana
ma, transformată în înaltă curte, a condam
nat pe lose Guizado, fost președinte al re
publicii, la 6 ani și 8 luni închisoare, pentru 
complicitate la asasinarea predecesorului 
său, președin.ele Jose A. Remon. (Agerpres).

Consiliul Republicii Franceze a ratificat acordurile di 
la Paris.

......... -
Rezultatul votului 

Deien de VAL. MUNTEANU

Interviul acordat de Ho Și Min 
ziarului francez „La Depeche du Midi*
PARIS 30 (Agerpres). — Ziarul „La 

Depeche du Midi", care apare la Toulouse, 
publică un interviu acordat de președintele 
R. D. Vietnam, Ho Și Min, trimisului special 
al acestui ziar la Hanoi.

„Noi — a spus Ho Și Min — sîntern întot
deauna în favoarea unei colaborări priete
nești, culturale și economice între Franța și 
guvernul Republicii Democrate Vietnam".

La întrebarea cum își explică președintele 
încetineala cu care se desfășoară tratativele 
frartco-vietnameze, Ho Și Min a răspuns : 
„încetineala cu care se desfășoară tratati
vele nu ni se datorează nouă. Guvernul 
Republicii Democrate Vietnam ține 1n mod 
hotărît ca acordurile de la Geneva 6ă fie 
aplicate cu strictețe."

In legătură cu problema viitoarelor ale
geri din 1956, Ho Și Min a spus printre 
altele: „Noi nu facem ipoteze. Sîntern însă 
întotdeauna gata să colaborăm cu toți viet

Declarațiile lui Eisenhower
WASHINGTON 30 (Agerpres). — TASS 

transmite : După cum anunță agenția United 
Press, la conferința de presă din 30 martie, 
președintele Eisenhower răspunzînd la în- 
trebăniile corespondenților a dec'.arat din 
nou că este gata să participe la o conferință 
a celor patru puteri, făcând însă observația 
că propunerea primului ministru Churchill 
c.a o asemenea conferință să fie convocată 
fără o ordine de zi, prezintă multe primejdii.

Churchill despre atitudinea guvernului englez 
față de convocarea unei conferințe a marilor puteri

LONDRA 30 (Agerpres). — După cum re
latează agenția Reuter, la 29 martie primul 
ministru Churchill a răspuns în Camera Co
munelor la întrebarea laburistului Warbey, 
referitoare la atitudinea guvernului englez 
față de convocarea unei conferințe a marilor 
puteri.

Afirmînd că el a dorit întotdeauna convo
carea unei „conferințe la un nivel înalt" și 
că o asemenea conferință nu 6-a ținut, chi
purile, pentru că „șefii guvernelor nu au 
ajuns pînă în prezent la o înțelegere în pri
vința acestei metode", Churchill, a spus:

„Deocamdată însă, după cum a declarat

Dezbaterile din comisia senatorială 
pentru afacerile externe a S.U.A.

WASHINGTON 30 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 29 martie, comisia senatoria
lă pentru afacerile externe a început exami
narea problemei ratificării acordurilor de la 
Paris.

Dezbaterile au început prlntr-un discurs 
al secretarului de 6tat Dulles, care a susți
nut că acordurile „pot asigura î.n Europa 
unitatea și securitatea", deși este bine știut

S P E C T
TEATRE .- Teatrul de Operă șl Balet al R.P.R. 

19.30 : Călărețul de aramă ; Național „I. L. Cara- 
giale“ (sala Comedia) 19,30: Revizorul; Național „I. 
L. Caragiale" (sala Studio) 19 30: Citadela sfărîmată; 
Armatei (sala Magheru) 19,30: Invazia; Armatei 
(sala din calea 13 Septembrie) 19,30; Vlaicu Vodă; 
Municipal 19,30: Dragoste în zori de zf; Muncito
resc C.F.R. (Giulești) 19,30 ; Tania; Tineretului 19; 
David Copperfield; Studioul actorului de film „C. 
Nottara" 19,30: Steaua Sevillei; Ansamblul de 
estradă al R.P.R. (sala din calea Victoriei Nr. 174) 
20 : Concert de muzică distractivă (Th. Cosma) ; 
Ansamblul de estradă al R.P.R. (sala din str Al. 
Popov Nr. 23) 19,30; Magazin de stat ; Ansamblul 
de estradă al R.P.R. (sala din str. Dobrogeana 
Gherea Nr. 4) 20,15 : O seară de muzică ușoară 
(Edmond Deda) ; Echipa artistică a C.C.A. (sala 
din str. Uranus Nr. 6) 19,30; Cu cîntec înainte ; 
Țăndărică (sala Orfeu) 16 • Frații Liu ; Circul de 
stat 20; Carnavalul circului ;

CINEMATOGRAFE : Patria, Republica, București, 
înfrățirea între popoare, Gh Doja, Libertății • Di-

Din programul de radio
Vineri 1 aprilie 1955

Programul 1; 9,15; Romanțe ruse Interpretate de 
mari etntăreți sovietici; 10 45; Emisiunea muzicală 
pentru copii*  .Povestea muzicală: ,,Pîh șl Allonka“ 
de Kraseev; 12,40: Cfintă Corul tineretului Radiodi. 
fuziunii din R. D. Germană dirijat de Hans Sandig; 
14 45- Cîntă Corul Filarmonicii de Stat din Bucu
rești dirijat de Dumitru Botez (soliști Emilia Pe
trescu, Aurel Teodoresc'u șl Elena Cernei); 15.35- 
Lucrări de Teodor Rogalski, în execuția p^chei 
strei simfonice radio; 17 45: Recitalul tenorului 
Constantin Stroescu • 19,45 • Ciclul ..Muzica și
viața": Momente din trecutul de luptă al po. 
porului rus oglindit tn creația lui Piotr Illci Ceai- 
kovski și Alexandr Glazunov. Uvertura solemna 
..1812“ și Poemul simfonic ..Stenka Razin"; 20 45- 
Cîntecul săptăniînii : , Semna-vom Apelul" de

LOTO-CENTRAL
Intreprind-erea de Stat „LOTERIA" anunță 

rezultatul cîștigurilor de la tragerea „Loto- 
Central" di.n 25 martie a. c. :

La categoria 1, 10 formații a 14.127 lei
fiecare, plus 3 formații '/4 ; la categoria II, 
16 formații a 8.208 lei fiecare, plus 10 for
mații '/4 ; la categoria III, 41 formații a 
3.115 lei fiecare, plus 31 formații >/4 ; la ca- 
tegoria IV, 66 formații a 1.692 Iei fiecare, 
plus 95 formații 7< 1 la categoria V, 120 for
mații a 1.031 lei fiecare, plus 109 formații '/c 
la categoria VI, 189 formații a 652 lei fie
care, piua 175 formații >/4 ; la categoria VII, 

namezii partizani ai păcii, unității, indepen-» 
denței si democrației".

Vorbind apoi despre evacuarea forțată 3 
populației din nordul Vietnamului de către 
clica lui Ngo Dinh Diem, cu sprijinul S.U.A. 
și al Franței — Ho Și Min a declarat că 
această acțiune „se datorește mașinațiunilor, 
politice ale puterilor străine în scopul dez
binării poporului nostru". In sprijinul celor 
afirmate mai sus, Ho Și Min a arătat că 
in scopul evacuării forțate a populației din 
nordul țării „Statele ’Unite au cheltuit 45 
milioane de dolari, iar guvernul francez IO 
miliarde franci".

La întrebarea care stnt sentimentele po
porului vietnamez față de Franța, președin
tele Ho Și Min, a răspuns : „Poporul viet
namez nutrește o prietenie sinceră față de 
toate popoarele și deci și față de poporul 
francez".

Președintele a declarat că Statele Unite sînț 
gata să se întîlnească ou Uniunea Sovietică 
și cu. celelalte puteri pe orice bază, dacă în- 
tîlnirea nu va avea Ioc în împrejurări de 
natură să dea impresia că americanii re
nunță la principiile lor.

Președintele și-a exprimat de asemenea 
satisfacția pentru ratificarea acordurilor de 
la Paris de către parlamentele italian și 
francez.

la 28 martie tn Camera Comunelor minis
trul Afacerilor Externe, noi nu pierdem ni
mic din vedere în legătură cu mecanismul 
necesar pentru obținerea rezultatelor pe 
care le dorim cu toții".

Um deputat laburist a făcut aluzie la zvo
nurile despre apropiata demisie a lui Chur
chill, întrebîndu-l dacă speră că va reuși să 
obțină convocarea conferinței marilor puteri 
la timp pentru a participa personal la 
aceasta.

Churchill a răspuns: „Viitorul este învă
luit în ceață și n-aș vrea să pătrund astăzi 
prea adînc în el".

că acordurile de la Paris nu fac decît să 
consfințească scindarea Europei. Dulles a 
subliniat că integrarea Germaniei occiden
tale în Uniunea nord-atla.ntică (N.A.T.O.), 
va avea ca efect întărirea ei sub raport mi
litar, „va uni forțele armate ale țări
lor europene — membre ale Organiza
ției N.A.T.O.".

A C O L E
rectorul nostru, Pui de șoimi; î. C Frimu, Tine
retului, Al. Popov, V. Roaltă, Aurel Vlaicu: Poteci 
primejdioase ; Maxim Gorki • Parada tinereții; 
Umor pe sfori; Timpuri noi : Importanța bumbacu
lui în gospodării obștești ; Till Buhoglindă; Pio- 
nieria Nr. II; Curn trebuie să ne păzim contra 
bolilor purulente; Elena Pavel, Miorița, 23 August» 
Chemarea destinului ; Gh. Coșbuc, M. Eminescu, 
Lumina • Vrăjitoarele : Victoria • Căderea Berli
nului (seria Il-a); 8 Martie, Munca • Nunta n-a 
avut, loc ; Unirea • Kalin Vulturul ; Cultural • Or
dinul Anna -; Al. Sahia • Un vals vienez ; Flacăra 
Ne-am întîlnit undeva ; T. Vladimirescu, Moșilor ; 
Mascarada; Arta • Expresul de Niirenberg; Gelol 
zia bat-o vina; Popular: Desfășurarea; ...Șl life 
face sport ; Donca Simo; Aventurile vasului Boga. 
tîr ; Ilie Plntîlie • Misterul lacului din munți ; 8 
Mai- Septembriștii; Volga: Vassa Jeleznova | 

1 Mai • Jucătorul de rezervă; N. Bălcescu • Aten
țiune I Bandiți I; Rahova : Căderea Berlinului (am
bele serii); Qlga Bancic ; Caut o nevastă.

Anatol Vleru, versuri de Veronica Porumbacu i 
22,45; Selecțiuni din opera ,,Aida“ de Verdl. In. 
terpretează ansamblul Operei ,,Scala" din Milano, 

dirijor Carlo Sabajno.
Programul II- 15,36: Cîntă Ion Zlotea — la cobză 

șl Ion Lotreanu — voce ; 17,30- Al patrulea con
cert din „Săpfănrîna muzicii maghiare": muzici 
din opere clasice interpretate de soliști maghiari; 
20.40- Teatru la microfon: ,.Revizorul“ — adaptare 
radiofonică după comedia lui Gogol; 23,35- Cvinte
tul în Mi bemol major opus 44 pentru cvartet de 
coarde și pian de Schumann, — interpretează 
cvartetul Pro.Arte. — la pian Arthur Schnabel.

Ascultați buletlec de știri și radio jurnale la 
orele: Programul I- 5.30; 7 15; 15,30; 17,30; 22.30; 
Programul II- 15; 16; 23; 0,45,

252 formații a 495 lei fiecare, plus 219 for
mații '/,.

La Premiul Special A 2 formații a 31.886 
lei fiecare, plus 1 formație '/<; la Premiul 
Special B 1 formație a 39.372 lei ; la Pre
miul Special C 2 formații 74 a lei 17.937 
fiecare.

Se reportează pentru tragerea din 1 a,prl« 
lie a.c. 34.080 lei la premiul special C.

Vînzarea biletelor pentru tragerea de vh 
nerl, se Închide in seara zilei de joi 31 mara 
tie a.c.
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